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///1ο ΜΕΤΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ 
ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ

Στις 7 και 8 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε το 1ο Μετεκπαιδευτικό Επιστημονικό 
Συμπόσιο στην Κοινωνική Εργασία με Διεθνή Συμμετοχή με θέμα «Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΡΟΝΟΙΑ ΣΕ ΚΡΙΣΗ: ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΡ
ΓΑΣΙΑ» στο Συνεδριακό Κέντρο του ΤΕΙ Αθήνας.

Το Συμπόσιο διοργανώθηκε από το Τμήμα Κοινωνικής Εργασίας του ΤΕΙ Αθή
νας σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Σχολών Κοινωνικής Εργασίας 
(EASSW) και το Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδας (ΣΚΛΕ).
Στις εργασίες του Συμποσίου συμμετείχαν 800 κοινωνικοί λειτουργοί και φοιτητές 
Κοινωνικής Εργασίας. Οι συμμετέχοντες παρακολούθησαν σε δύο ημέρες, 7 συ
νεδρίες και συνολικά 30 διαλέξεις από ξένους και έλληνες επιστήμονες αναγνω
ρισμένου κύρους.

Στην έναρξη του Συμποσίου παρευρέθηκαν και χαιρέτισαν: ο Μακαριώτατος Αρ
χιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, η Περιφερειάρχης Αττικής 
κα Δούρου, η Γ.Γ. του Υπουργείου Εργασίας κα Μπέκου, ο Δήμαρχος Αιγάλεω κ. 
Μπίρμπας, η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Σχολών Κοινωνικής Εργα
σίας (EASSW) Καθηγήτρια κα Laurence, η πρόεδρος του Συνδέσμου Κοινωνικών 
Λειτουργών Ελλάδας κα Χαλβατζά, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας Καθηγητής κ. 
Μπρατάκος και εκπρόσωπος της Σχολής Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας Κα- 
θηγήτρια κα Λάγιου.

Στις εργασίες του Συμποσίου διαπιστώθηκε ότι επιδεινώνονται οι επιπτώσεις της 
κρίσης στην φτώχεια και την αποστέρηση και ότι κρίση έχει οδηγήσει σε αποδυνά- 
μωση τα συστήματα κοινωνικής προστασίας. Δεδομένα από έρευνες που παρουσι- 
άσθηκαν, καθώς και από το έργο των κοινωνικών υπηρεσιών, είναι αποκαλυπτικά 
ως προς αυτό. Αύξηση των ανθρώπων που απευθύνονται σε κέντρα της εκκλησίας 
ανά την Ελλάδα, στα συσσίτια Δήμων, στα κοινωνικά παντοπωλεία προκειμένου να 
εξασφαλίσουν την ημερήσια μερίδα φαγητού - Μεγάλη αύξηση στα περιστατικά 
οικογενειών που υποστηρίζονται για τρόφιμα και βασικά είδη ανάγκης - Χιλιάδες 
άνθρωποι άστεγοι - Συσχέτιση της ανεργίας, της ψυχιατρικής συμπτωματολογίας 
και της αυτοκτονικής συμπεριφοράς - Αύξηση αιτημάτων σε τηλεφωνικές γραμμές 
για κατάθλιψη και αυτοκτονίες κατά 30% - Έξαρση της διάδοσης των ναρκωτικών 
ουσιών και αύξηση της κατανάλωσης αλκοόλ - Έλλειψη κλινών σε κλινικές και 
θεραπευτήρια χρονίων παθήσεων - Υποχρηματοδότηση και υποστελέχωση των 
δομών που αφορούν στην κοινωνική φροντίδα, στην αναπηρία και στη τρίτη ηλικία
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- Άθλιες συνθήκες κράτησης στα καταστήματα κράτησης - Ρατσιστικές επιθέσεις 
σε μετανάστες και αύξηση της ομοφοβικής βίας.

Κρίθηκε απαραίτητη η λήψη επειγόντων μέτρων για την υποστήριξη των ευπαθών 
κοινωνικών ομάδων, για την διασφάλιση των βασικών ανθρώπινων δικαιωμάτων 
και για την ενίσχυση όλων των δομών παροχής κοινωνικής φροντίδας με προ
σωπικό και πόρους, ώστε να ανταπεξέλθουν στις σημερινές πιεστικές κοινωνικές 
ανάγκες και στον αυξημένο σημερινό τους ρόλο. Υπογραμμίσθηκε ιδιαίτερα, την 
περίοδο αυτή της οικονομικής και ανθρωπιστικής κρίσης, ο κεντρικός ρόλος που 
παίζουν για την Κοινωνική Εργασία και το έργο των Κοινωνικών λειτουργών, οι 
αρχές της κοινωνικής δικαιοσύνης, των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, της συλλογι
κής ευθύνης και του σεβασμού της διαφορετικότητας. Τέλος, επισημάνθηκε η αξία 
που έχουν στην κρίση για την Κοινωνική Εργασία μοντέλα που αναδεικνύουν τα 
δομικά αίτια των κοινωνικών προβλημάτων, που επικαιροποιούν αντικαταπιεστι- 
κές και αντιρατσιστικές πρακτικές, που προωθούν την κριτική συνειδητοποίηση και 
ενδυνάμωση και που προκρίνουν την σύνδεση με κινήματα ατομικών και κοινωνι
κών δικαιωμάτων.
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///ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ & ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Με μεγάλη συμμετοχή γονέων, συγγενών και φίλων των αποφοίτων μας, πραγ
ματοποιήθηκαν στο Συνεδριακό Κέντρο οι ορκωμοσίες όλων των Τμημάτων των 
Σχολών του ΤΕΙ Αθήνας, για το εαρινό εξάμηνο, από τη Δευτέρα 2 Ιουνίου 2014 
έως την Παρασκευή 13 Ιουνίου 2014. Την περίοδο αυτή ολοκλήρωσαν τις σπου
δές τους πάνω από 1500 φοιτητές όλων των Τμημάτων των Σχολών του Ιδρύμα
τος. Για πρώτη φορά στο ΤΕΙ Αθήνας καθιερώθηκε η χρήση τηβέννου τόσο από 
τους φοιτητές όσο και από τα μέλη της Διοίκησης του Ιδρύματος, γεγονός που 
προσέδωσε στις τελετές αποφοίτησης ιδιαίτερη λαμπρότητα και κύρος.

Επετειακές εκδηλώσεις -  εορτές

Την Παρασκευή 24 Οκτωβρίου 2014 πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο 
του ΤΕΙ Αθήνας τελετή, για τον εορτασμό της Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρί
ου 1940, παρουσία του Προέδρου του Ιδρύματος κ. Μπρατάκου, του Αντιπροέδρου 
του Συμβουλίου κ. Κάβουρα, των Αναπληρωτών Προέδρου και πολλών εκπαιδευ
τικών, διοικητικών υπαλλήλων και φοιτητών. Τον πανηγυρικό λόγο εκφώνησε ο κ. 
Αργύρης Τσακίρης, Καθηγητής του Τμήματος Οινολογίας &  Τεχνολογίας Ποτών 
της Σχολής Τεχνολογίας Τροφίμων &  Διατροφής, με θέμα «Πραγματικότητα και 
συμβολοποίηση». Ο κ. Παναγιώτης Σπηλιόπουλος απήγγειλε απόσπασμα από το 
«Άξιον Εστί» του Οδυσσέα Ελύτη και το μουσικό σχήμα «3/4» - αποτελούμενο 
από τις φοιτήτριες Γεωργία Παϊβανά (βιολί), Γεωργία Σιταρά (πιάνο) και Αικατε- 
ρίνα Παπαδογιαννάκη (φλάουτο, καχόν) - εκτέλεσε με μεγάλη επιτυχία επετειακά 
τραγούδια της εποχής. Ακολούθησε η προβολή σπάνιου ντοκουμέντου από την 
απελευθέρωση της Αθήνας το 1944 και η τελετή έληξε με την τήρηση ενός λεπτού 
σιγής εις μνήμην των πεσόντων και με τον Εθνικό Ύμνο.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ

Κινητικότητα Erasmus+

Για το χρονικό διάστημα από τον Μάιο έως και σήμερα έχουν μετακινηθεί σε συ- 
νεργαζόμενα Πανεπιστήμια του εξωτερικού 75 εξερχόμενοι φοιτητές για σπουδές, 
43 φοιτητές για πραγματοποίηση πρακτικής άσκησης σε επιχειρήσεις και Ιδρύματα 
του εξωτερικού, 13 μέλη Ε.Π. με σκοπό τη διδασκαλία και 34 μέλη Ε.Π. και Δ.Π. με 
σκοπό την επιμόρφωση, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+.

Παράλληλα, το ΤΕΙ Αθήνας υποδέχθηκε 59 εισερχομένους φοιτητές, οι οποίοι θα 
διανύσουν τρίμηνη ή εξάμηνη περίοδο σπουδών στο Ίδρυμά μας, καθώς και 48 
εισερχομένους Καθηγητές, οι οποίοι επισκέφθηκαν το ΤΕΙ Αθήνας μέσω της δράσης 
«Teaching Staff Mobility» του προγράμματος ERASMUS+, με σκοπό τη διδασκαλία.
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///ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ
ΓΙΑ ΤΑ 30 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ
ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Η ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ

Το ΤΕΙ της Αθήνας συμπλήρωσε 30 χρόνια από τη γέννηση του θεσμού των Τε
χνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων με τη ψήφιση του 1404 τον Οκτώβριο 

του 1983, «Δομή και τη Λειτουργία των ΤΕΙ» με Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμά
των το σημερινό καλεσμένο μας και για πολλά χρόνια τέως Πρόεδρο της Βουλής 
κ. Απόστολο Κακλαμάνη. Χωρίς τον Απόστολο Κακλαμάνη ίσως ακόμη να είμασταν 
ΚΑΤΕΕ. Είναι ο άνθρωπος που δημιούργησε τα ΤΕΙ και τα θεσμοθέτησε με ένα εξαι
ρετικό νόμο. Πάντα στάθηκε πρωτοπόρος σε όλες τις δραστηριότητες των ΤΕΙ και με 
προσωπική ζημιά πολλές φορές αντιπαρατέθηκε στις συντεχνίες και δεν λύγισε ποτέ. 
Τον ευχαριστούμε θερμά.

Το ΤΕΙ της Αθήνας στα πρώτα χρόνια λειτουργίας του στηρίχθηκε στις εγκαταστά
σεις των ΚΑΤΕ-ΚΑΤΕΕ που είχαν δημιουργηθεί με τους νόμους 652/70 και 576/77 
αντίστοιχα, αλλά και στο υπάρχον ανθρώπινο δυναμικό (εκπαιδευτικό και διοικητικό 
προσωπικό) των Ιδρυμάτων αυτών, που ανήκαν στην Aνώτερη Τεχνική και Επαγγελ
ματική Εκπαίδευση.
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Ο “τοκετός” δεν ήταν εύκολος αν αναλογισθεί κανείς ότι χρειάστηκαν να γίνουν 
σύμφωνα με τον Ν. 1404/83 σημαντικές μεταρρυθμιστικές πράξεις για να λειτουρ
γήσει ως Ίδρυμα, που να ανήκει στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Επίσης δεν ήταν



εύκολος και ο σιόχος με ιις επικραιούσες ιό ιε  συνθήκες υποδομών και εξοπλισμού, 
να εκπαιδεύσει επισιήμονες εφαρμογής, ικανούς να σιελεχώσουν επαγγελματικούς 
τομείς της Ελληνικής Οικονομίας.

Αγαπητοί φίλοι και φίλες, εκλεκτοί καλεσμένοι, αγαπητοί συνάδελφοι θα προσπα
θήσω εν συντομία να κάνω μια ιστορική αναδρομή των πεπραγμένων από το 1983 
ως σήμερα διακρίνοντας δύο 15ετείς περιόδους (1983-1999, 1999-2014). Έτσι θα 
μπορέσουμε να κάνουμε ένα απολογισμό για το τι συνέβη τότε με την εφαρμογή του 
νέου νόμου και το τι πετύχαμε σήμερα 30 χρόνια μετά για το ΤΕΙ της Αθήνας και 
γενικότερα για το θεσμό των ΤΕΙ.

Με το νέο θεσμικό πλαίσιο, ο χώρος της Τριτοβάθμιας Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης, που ήταν για πολλά χρόνια βυθισμένος σε κρίση λειτουργίας και 
χωρίς προοπτική, μπήκε σε μια νέα τροχιά με σκοπό τη ριζική αναδιοργάνωση και 
αναβάθμισή του. Δημιουργήθηκαν νέες ειδικότητες σπουδών, αυξήθηκε η διάρκεια 
φοίτησης σε ορισμένα τμήματα από 7 σε 8 εξάμηνα σπουδών, αυξήθηκαν τα τυπι
κά και ουσιαστικά προσόντα όλων των βαθμίδων του Εκπαιδευτικού Προσωπικού, 
δόθηκε η δυνατότητα εξέλιξης του και διευρύνθηκε η διοικητική αυτοτέλεια των 
Ιδρυμάτων.
Η πρώτη 15ετία λειτουργίας, με αρκετά εμπόδια, βρίσκει τα ΤΕΙ να έχουν αντα- 
ποκριθεί σε ικανοποιητικό βαθμό στις προσδοκίες της πολιτείας και της ανάγκης 
της κοινωνίας και οικονομίας. Ωστόσο, τα ερωτήματα που κυριαρχούσαν τότε στην 
ελληνική κοινωνία αλλά και μεταξύ ημών των εκπαιδευτικών, ήταν:

α/ /ο καθορισμός του status των ΤΕΙ στην ενιαία τριτοβάθμια εκπαίδευση, 
β//  η θεσμοθέτηση, με σαφήνεια και ακρίβεια, ότι το πτυχίο ΤΕΙ αναγνωρίζεται 
ως πρώτος ακαδημαϊκός τίτλος σπουδών,
γ/ /η κατάρτιση και εφαρμογή Προγραμμάτων Σπουδών τετραετούς φοίτησης 
για όλα τα τμήματα,
δ//το δικαίωμα οργάνωσης και λειτουργίας Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Σπου
δών σε συνεργασία με άλλα ανώτατα ιδρύματα εσωτερικού και εξωτερικού, 
ε/ / η εναρμόνιση της ελληνικής νομοθεσίας προς την κοινοτική οδηγία 89/48 
που αφορά επαγγελματικά δικαιώματα, 
στ/ /η πλήρης διοικητική και οικονομική αυτοτέλεια.
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Όμως ο έντονος «πόλεμος» απέναντι στα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα από 
τη συντριπτική πλειοψηφία του Πανεπιστημιακού κατεστημένου της χώρας που 
έβλεπε τα ΤΕΙ ως ορατό κίνδυνο, καθώς και οι ατέρμονες επιθέσεις στο νέο θε
σμό από κάποιες επαγγελματικές -  συνδικαλιστικές οργανώσεις και φορείς που 
έβλεπαν υποχώρηση κάποιων «κεκτημένων» με επικεφαλής το ΤΕΕ δεν επέτρε
ψαν στην πολιτεία να προχωρήσει στην υλοποίηση της ριζικής αναδιάρθρωσης και 
αναβάθμισης τους.

Ωστόσο, παρά τις δυσκολίες και τα εμπόδια που προέβαλλαν, θα έλεγα και την 
εχθρότητα που έδειξαν, το ΤΕΙ Αθήνας συνέχισε την ανοδική του πορεία και δημι
ούργησε γενιές αποφοίτων που συνέβαλλαν με την εφαρμοστική τους γνώση στην 
πρόοδο της Πατρίδας μας.

Τα τμήματα του ΤΕΙ Αθήνας με τα προγράμματα σπουδών που προσέφεραν με 
θεωρητικό και εφαρμοσμένο χαρακτήρα σε σύγχρονες ειδικότητες, άρχισαν να 
προτιμώνται έναντι άλλων πανεπιστημιακών ειδικοτήτων από τους υποψήφιους 
φοιτητές και τούτο διότι οι απόφοιτοι του ΤΕΙ Αθήνας επροτιμούντο από την αγο
ρά εργασίας. Ο αριθμός των φοιτητών αυξήθηκε σημαντικά και το 1989 ξεπέρασε 
τους 18.000. Αυτό δημιούργησε ασφυκτικές συνθήκες λόγω της μικρής χωρη
τικότητας των κτηριακών εγκαταστάσεων και η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας υπό 
την ηγεσία του τιμώμενου σήμερα τέως Προέδρου Δημήτρη Νίνου κατασκεύασε 
ταχύτατα μέσα σε δύο χρόνια (1995-1997) δύο επιπλέον κτίρια-procat χωρητικό
τητας 8.000 τμ2 για να καλύψει εκπαιδευτικές ανάγκες. Εν τούτοις, το πρόβλημα 
της έλλειψης επαρκούς και κατάλληλης κτηριακής υποδομής εξακολουθεί και 
σήμερα να είναι έντονο, αφού η εκάστοτε Διοίκηση αναγκάζεται να προσφεύγει 
στην ενοικίαση χώρων.
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Η δεύτερη 15ετία (1999-2014) ξεκίνησε άσχημα για το ΤΕΙ Αθήνας. Ο καταστρε
πτικός σεισμός της 7ης Σεπτεμβρίου 1999 είχε ως αποτέλεσμα τη σοβαρή επι
δείνωση του προβλήματος αυτού και υποχρέωσε τη Διοίκηση του Ιδρύματος και 
τον Πρόεδρο κ. Νίνο να το αντιμετωπίσει άμεσα και αποτελεσματικά. Παρά την 
αναστάτωση που προκλήθηκε στην αρχή και το δίλημμα διακοπής των μαθημάτων 
που ετίθετο επιτακτικά, η ψυχραιμία της Διοίκησης και οι φιλότιμες προσπάθειες 
όλων των εκπαιδευτικών ιδιαιτέρως των μηχανικών του Ιδρύματος, καθώς και των 
Διοικητικών υπαλλήλων βοήθησαν να ξεπεραστεί σύντομα το σοκ και με προσω
ρινές επισκευές χωρίς φυσικά να κινδυνέψει κανείς το Νοέμβριο του 1999, το ΤΕΙ 
λειτουργούσε κανονικά. Από το Μάϊο του 2000 άρχισε η μόνιμη αποκατάσταση 
των κτιρίων που υπέστησαν ζημιές με το ΤΕΙ Αθήνας να έχει μετατραπεί σε απέρα
ντο εργοτάξιο, και τον Οκτώβριο του ιδίου έτους, ξεκίνησε η σταδιακή παράδοση 
των κτιρίων και η ομαλή διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας χωρίς να χαθεί 
το εξάμηνο σπουδών.

Τον ίδιο χρόνο κατασκευάστηκε η Βιβλιοθήκη του ΤΕΙ με κόστος 600.000€ και 
το 2001 ρυθμίστηκε οριστικά το ιδιοκτησιακό καθεστώς του ΤΕΙ Αθήνας με κοινή 
απόφαση του Υπουργείου Παιδείας, Υπουργείο Οικονομικών και ΠΕΧΩΔΕ.

Με την αποκατάσταση των κτηρίων από το σεισμό, και τη χρηματοδότηση που 
έδωσε το Υπουργείο Παιδείας, όλα τα κτήρια του ΤΕΙ Αθήνας απέκτησαν κερα
μοσκεπή κι έτσι αποκαταστάθηκε πλήρως η μόνωση των κτιρίων που το χειμώνα 
δημιουργούσε σοβαρά προβλήματα, ενώ παράλληλα αντικαταστάθηκαν τα παλαιά 
σιδερένια παράθυρα με νέα αλουμινίου.

Το 2005 αγοράστηκε από τη Διοίκηση του ΤΕΙ με Πρόεδρο τον αγαπητό φίλο κ. 
Γιώργο Καλκάνη το κτίριο της οδού Πειραιώς εμβαδού 5.203 τμ2. Άμεσα τέθηκε 
η εκπόνηση μελέτης για τη μετατροπή από βιομηχανικό κτίριο σε εκπαιδευτήριο 
και σήμερα βρισκόμαστε στη Β ' φάση εκτεταμένων ενισχύσεων του φέροντος 
οργανισμού.

Η νέα Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας, που πρόεκυψε από τις εκλογές του 2005, ακο
λούθησε μια σειρά ενεργειών και πέτυχε την ενεργητική πυροπροστασία των κτι- 
ριακών εγκαταστάσεων, την αναβάθμιση του υποσταθμού, την αναβάθμιση του 
τηλεφωνικού δικτύου Data, την αντικατάσταση της μόνωσης του κεντρικού δια
δρόμου, πλήθος συντηρήσεων και βελτιώσεων αιθουσών και εργαστηρίων, δια
μορφώσεις κτιρίων και εγκαταστάσεων, κατασκευή εσωτερικών εγκαταστάσεων 
δικτύου φυσικού αερίου (με εξοικονόμηση λειτουργικού κόστους κατά 60%), κα
τασκευή ανελκυστήρων σε όλα τα κτίρια για την εξυπηρέτηση ατόμων με ειδικές 
ανάγκες, ανακαίνιση του κεντρικού αμφιθεάτρου (είναι το συνεδριακό κέντρο που 
βρισκόμαστε σήμερα εδώ), κλείσιμο μέρους του διαδρόμου και δημιουργία του 
προθάλαμου του Συνεδριακού Κέντρου, διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου 
και τόσες άλλες αναρίθμητες εργασίες για τη βελτίωση των υποδομών, ενώ όλες 
οι εγκαταστάσεις είναι κλιματιζόμενες.

Στα 30 χρόνια λειτουργίας του ΤΕΙ Αθήνας δεν υπήρξε φειδωλό στο να δαπανήσει 
χρήματα για τον εξοπλισμό των εργαστηρίων με σύγχρονα επιστημονικά όργανα. 
Δαπανήθηκαν για το σκοπό αυτό από τον τακτικό προϋπολογισμό περίπου 50 εκα
τομμύρια ευρώ και για την προμήθεια ηλεκτρονικών υπολογιστικών συστημάτων 
το ποσό των 10 εκατομμυρίων ευρώ. Ο εξοπλισμός χρησιμοποιήθηκε στην εκπαί
δευση των φοιτητών και έρευνα.
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Το ΤΕΙ Αθήνας όλα αυτά τα χρόνια είναι σταθερά προσανατολισμένο στην Εκπαί
δευση, στην Έρευνα, στον Πολιτισμό και στις Τέχνες.

Οι τομείς στους οποίους υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται τα ερευνητικά έργα εστι
άζονται στις Τεχνολογίες, στις Επιστήμες Μηχανικών, στη Βιοϊατρική, στα Υλικά 
στις Τεχνολογίες Τροφίμων και Ποτών, στις Οικονομικές Επιστήμες, στις Επιστήμες 
Τεχνών και Πολιτισμού.

Το 2012 η εφαρμογή του Σχεδίου Αθηνά δημιούργησε σοβαρότατα προβλήματα 
με μεταφορά Τμημάτων σε άλλο Ίδρυμα, συγχωνεύσεις Τμημάτων με διαφορετικά 
προγράμματα σπουδών, καταργήσεις Τμημάτων και κατευθύνσεις από το 5ο εξά
μηνο σπουδών.

Στο σημείο αυτό η παρέμβαση ενός «δικού μας ανθρώπου» που σήμερα τιμούμε 
και ο οποίος ξεκίνησε την επιτυχημένη επαγγελματική του πορεία αρχικά ως Καθη
γητής του Ιδρύματος και στη συνέχεια ως Αντιπρόεδρος, του Βουλευτή και τέως 
Υφυπουργού Οικονομικών κ. Θανάση Μπούρα υπήρξε καθοριστική και καταλυτική 
στην αντιμετώπιση αυτού του σχεδίου και με άμεσους χειρισμούς απεφεύχθησαν 
πολλές δυσάρεστες επιπτώσεις για το Ίδρυμα. Είτε ως Βουλευτής είτε ως Υπουρ
γός συνέβαλε τα μέγιστα στην προώθηση και άλλων καίριων θεσμικών ζητημάτων 
που μας αφορούσαν καθώς και στην επίλυση των ποικίλων προβλημάτων που 
αντιμετώπισε κατά καιρούς το ίδρυμά μας.

Νομοθετικά, η δεύτερη 15ετία με 1 άρθρο και 3 βασικούς νόμους έμελλε να επι
λύσει πολλά από τα προβλήματα που επεσήμανα μετά την εφαρμογή του βασικού 
νόμου για τα ΤΕΙ (δηλαδή το ν. 1404/83) και να εξομοιώσει τα ΤΕΙ με τα Ιδρύματα 
και τα ισχύοντα σε άλλες χώρες-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

/ / Ο 2817/2000 άρθρο 16, περιγραφή της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης
/ / Ο 2916/2001, Διάρθρωση της Ανώτατης Εκπαίδευσης και ρύθμιση θεμάτων
του τεχνολογικού τομέα αυτής
/ / Ο 3549/2007, Νέος νόμος πλαίσιο για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
/ / Ο 4009/2011, Δομή, λειτουργία, διασφάλιση της ποιότητας των σπουδών 
και διεθνοποίηση Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων.

Διάρθρωση της ανώτατης εκπαίδευσης Νομική μορφή των Α.Ε.Ι.

1 / / Η ανώτατη εκπαίδευση παρέχεται από τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα 
(Α.Ε.Ι.). Τα Α.Ε.Ι. είναι νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου πλήρως αυτοδιοικούμε- 
να. Η εποπτεία του κράτους ασκείται από τον Υπουργό Παιδείας, Δια Βίου Μάθη
σης και Θρησκευμάτων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 16 του Συντάγματος 
και τον παρόντα νόμο.

2/ / Η ανώτατη εκπαίδευση αποτελείται από δύο παράλληλους τομείς:
α) τον πανεπιστημιακό τομέα, που περιλαμβάνει τα Πανεπιστήμια, τα Πολυτε
χνεία και την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών, τα οποία στο εξής αναφέρονται 
ως «Πανεπιστήμια» και
β) τον τεχνολογικό τομέα, που περιλαμβάνει τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα (Τ.Ε.Ι.) και την Ανώτατη Σχολή Παιδαγωγικής και Τεχνολογικής Εκ
παίδευσης (Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.), τα οποία στο εξής αναφέρονται ως «Τ.Ε.Ι.».
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3//Τα ιδρύματα των δύο τομέων της ανώτατης εκπαίδευσης λειτουργούν παράλ
ληλα, με διακριτή φυσιογνωμία, σκοπό και αποστολή, που διαφοροποιούνται σύμ
φωνα με τις διατάξεις που ισχύουν για τα Πανεπιστήμια και τα Τ.Ε.Ι., αντίστοιχα.

Για να σταματήσουν επιτέλους οι κακές γλώσσες και οι εντεταλμένοι κονδυλοφόροι 
να μιλούν και να γράφουν ΑΕΙ και ΤΕΙ, αντί Πανεπιστήμια και ΤΕΙ.

Πολύ πρόσφατα ολοκληρώθηκε από τον ΕΟΠΕΠ το Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων 
προσαρμοσμένο στο Ευρωπαϊκό Πλαίσιο Προσόντων με τα ΤΕΙ να ανήκουν στο 6ο 
επίπεδο σπουδών μαζί με τα Πανεπιστήμια και τα μεταπτυχιακά τους προγράμματα

σπουδών ομοίως με τα Πανεπιστήμια στο 7ο Επίπεδο. Απομένει μια εκκρεμότητα 
σχετικά με τη θεσμική ολοκλήρωση των ΤΕΙ σε Ακαδημαϊκά επιπέδου Ιδρύματα: να 
δοθεί η δυνατότητα εκπόνησης διδακτορικών διατριβών και να μετονομασθούν τα 
ΤΕΙ σε Τεχνολογικά Πανεπιστήμια.

Φίλες και φίλοι

Φέτος το ΤΕΙ Αθήνας γιορτάζει τα 30 του χρόνια. Το σχετικά μικρό εκπαιδευτι
κό ίδρυμα της δεκαετίας του 1980 έχει μεγαλώσει πλέον και διαθέτει δικές του 
σύγχρονες εγκαταστάσεις, 27 προπτυχιακά τμήματα και πολλά μεταπτυχιακά 
αυτοδύναμα ή και σε συνεργασία με άλλα Ιδρύματα της Ανώτατης Εκπαίδευσης 
εσωτερικού και Ευρωπαϊκά, δεκάδες χιλιάδες αποφοίτους καταξιωμένους στον 
επαγγελματικό και επιστημονικό στίβο και χιλιάδες φοιτητές.

Η εργώδης προσπάθεια των Διοικήσεων με την συνδρομή και υποστήριξη του 
διδακτικού και διοικητικού προσωπικού ταυτόχρονα έθεσε τις βάσεις για την κατα
ξίωση του ΤΕΙ Αθήνας μεταξύ των καλύτερων Ιδρυμάτων της χώρας, υλοποιώντας 
βήμα προς βήμα τους ακαδημαϊκούς, ποιοτικούς και αναπτυξιακούς στόχους που 
κατά καιρούς έχουν τεθεί. Το ίδρυμα μας βρίσκεται στο 10-15% της παγκόσμιας 
κατάταξης μαζί με τρία Πανεπιστήμια και μπροστά από άλλα τέσσερα.
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Τα δημοσιεύματα των portal 
για τα 30 χρόνια του ΤΕΙ Αθήνας

http://www.esos.gr/arthra/tritovathm ia/eidisis-

tritovathmia-ekpaidefsi/na-metonomasuoyn-ta-

tei-se-texnologika-panepisthmia-kai-na-ekponoyn-

didaktorikes-diatribes

http://www.axortagos.gr/na-metonomasthoun-ta-tei-

se-texnologika-panepistimia-kai-na-ekponoun-di.html

http://www.protothem a.gr/greece/article/388295/

ekdilosi-gia-ta-30-hronia-tou-tei-athinas/

http://www.esos.gr/arthra/tritovathm ia/eidisis-

tritovathm ia-ekpaidefsi/to-tei-auhnas-giortazei-ta-

30-xronia-leitoyrgias

http://www.inewsgr.com/162/ekdilosi-gia-ta-30-

chronia-tou-tei-athinas.htm

http://www.sarotiko.gr/2014/06/18/ekdilosi_gia_

ta_30_chronia_tou_tei_athinas/

http://www.521news. com/%CE%B5%CE%BA%C

E%B4%CE%AE%CE%BB%CF%89%CF%83%CE

%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CF%84%CE%B1-

30-%CF%87%CF%81%CF%8C%CE%BD%CE

%B9%CE%B1-%CF%84%CE%BF%CF%85-%-

CF%84%CE%B5%CE%B9-

%CE%B1%CE%B8%CE%AE%CE%BD

%CE%B1%CF%82

http://hleianews.gr/%CE%B5%CE

%BA%CE%B4%CE%AE%CE%BB%

CF%89%CF%83%CE%B7-

%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%C

F%84%C

E%B1-30-%CF%87%CF%81%

CF%8C%CE%BD%CE%B

9%CE%B1-%CF%84%CE

%BF%CF%85-%CF%84%CE%B5

%CE%B9-%CE%B1%CE%B8%CE%

AE%CE%BD%CE%B1

%CF%82.html#.U7FDGbHELD8

Είμαστε ένα σύγχρονο Πανεπιστήμιο Εφαρμογής με δυναμισμό και μεγάλες προ
οπτικές ανάπτυξης στον τομέα της καινοτομίας και επιχειρηματικότητας. Είμαστε 
ένα ίδρυμα που προσφέρει ένα καλό περιβάλλον μάθησης στους φοιτητές με αξι
ολογημένα προγράμματα σπουδών και πολλά εργαστήρια εξοπλισμένα με σύγχρο
να όργανα. Είμαστε ένα ίδρυμα που αγκαλιάζει την κοινωνία και αγκαλιάζεται α π ' 
αυτήν. Έχουμε ενισχύσει σταθερά τους δεσμούς μας με την τοπική αυτοδιοίκηση 
και κερδίζουμε φήμη και εκτίμηση. Απώτερος στόχος και όραμα μας είναι η συνέ
χιση της ανοδικής πορείας του ΤΕΙ Αθήνας, όσον αφορά την επιστημονική έρευνα 
που επιτελούν οι καθηγητές του ιδρύματος και την υψηλού επιπέδου εκπαίδευση 
που παρέχουν στους φοιτητές.

Η φετινή επέτειος των 30 χρόνων μας δίνει τη δυνατότητα να γιορτάσουμε υπε
ρήφανοι για όσα πετύχαμε έως σήμερα. Είμαστε όμως υποχρεωμένοι ταυτόχρονα 
να μελετήσουμε και να οργανώσουμε καλύτερα τα σχέδια μας για το μέλλον. Ένα 
μέλλον γεμάτο προκλήσεις και ακόμα μεγαλύτερες

απαιτήσεις που δεν επιτρέπουν εφησυχασμό, αλλά αλήθεια μας προτρέπουν για 
περισσότερη και ουσιαστικότερη δουλειά, περισσότερες προσπάθειες για να επι
λύσουμε τα προβλήματα που υπάρχουν, αλλά και αυτά που θα προκύψουν στο 
μέλλον.

Εκλεκτοί καλεσμένοι, φίλες και φίλοι, 
αγαπητοί συνάδελφοι Καθηγητές και Διοικητικοί

ζητώ συγγνώμη που σας κούρασα, αλλά ένας χαιρετισμός για τα 30 χρόνια του 
ΤΕΙ Αθήνας οφείλει και μια ελάχιστη αποτίμηση της πολύ δύσκολης, αλλά προ
κλητικής και καθ' όλα δημιουργικής πορείας του Ιδρύματος, παρ' όλες τις αντίξοες 
και πρωτοφανείς συνθήκες που αντιμετωπίζει η χώρα μας από το 2009/10 μέχρι 
σήμερα, συνθήκες που τραυμάτισαν το φάσμα της κοινωνικής μας συγκρότησης, 
αλλά από την άλλη όμως επιβεβαίωσαν τον καλώς νοούμενο πατριωτισμό και το

φιλότιμο των ανθρώπων της, με εξαιρετικό παράδειγμα το διδακτικό και διοικητι
κό προσωπικό που αγωνιούν και προσφέρουν στο ΤΕΙ Αθήνας από την ίδρυσή του 
μέχρι σήμερα.

30 χρόνια από τη λειτουργία του, και το ΤΕΙ Αθήνας, εξακολουθεί να υπηρετεί με 
πίστη και αφοσίωση την επιστήμη και να μεταλαμπαδεύει τη γνώση και το ήθος 
στους νέους και νέες της πατρίδας μας.
Εύχομαι και ελπίζω ότι και στα επόμενα χρόνια θα συνεχίσει να πράττει το ίδιο και 
ακόμη περισσότερο.

http://www.axortagos.gr/to-tei-

athinas-giortazei-ta-30-xronia-

leitourgias.html
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Βράβευση Α. Κακλαμάνη
από τον Πρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας

‘ ‘  ΝΑ ΔΟΘΕΙ Η ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗΣ 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΤΡΙΒΩΝ ΚΑΙ ΝΑ ΜΕΤΑΝΟΜΑΣΘΟΥΝ 

ΤΑ ΤΕΙ ΣΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ’ ’

Την έκκληση αυτή απηύθυνε ο πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας, Καθηγητής Μιχαήλ 
Μπρατάκος, στην εορταστική εκδήλωση για τα 30 χρόνια του ΤΕΙ Αθήνας, στην 

οποία μεταξύ άλλων βραβεύθηκε ο ιδρυτής των ΤΕΙ, π. πρόεδρος της Βουλής, Απ. 
Κακλαμάνης, ενώ μήνυμα απηύθυνε ο υπουργός Παιδείας, Ανδρέας Λοβέρδος και 
ο Γενικός Γραμματέας του ΥΠΑΙΘ, Αθανάσιος Κυριαζής.

ΜΗΝΥΜΑ ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ

Στο μήνυμά του ο υπουργός Παιδείας, Α. Λοβέρδος, τονίζει τα εξής: «Τριάντα χρό
νια από την οραματική ίδρυση του ΤΕΙ Αθηνών, η επιλογή δικαιώθηκε απόλυτα! 
Τρίτο Ανώτατο Ίδρυμα στη χώρα, 30.000 φοιτητές! Το έργο σας πολύτιμο, 
θα στηριχθεί έμπρακτα. Να τα εκατοστίσετε!».

ΒΡΑΒΕΥΣΗ Α. ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ

Στην εκδήλωση ο πρόεδρος τους ΤΕΙ Αθήνας απένειμε τιμητική πλακέτα στον 
πρώην Πρόεδρο της Βουλής Απ. Κακλαμάνη για την θεσμοθέτηση των ΤΕΙ και τη 
συνεχή, μέχρι και σήμερα, προσπάθεια αναβάθμισης των Ιδρυμάτων.
Ο κ. Μπρατάκος εξήρε την προσφορά του κ. Κακλαμάνη στο θεσμό των ΤΕΙ, υπεν
θυμίζοντας ότι υπήρξε:

Α/ / Θεσμικός Πρωτοστάτης και εμπνευστής του ν. 1404/83 για την ίδρυση του 
θεσμού των Τ.Ε.Ι.
Β/ / Επί 30 χρόνια άοκνος υποστηρικτής του θεσμού των Τ.Ε.Ι. και μέχρι τώρα ση
μαντικός σύμμαχος των Τ.Ε.Ι. μέσα και έξω από τη Βουλή με σοβαρές εναντιώσεις 
απέναντι σε όσους δεν τον στήριζαν.
«Ο Απ. Καλαμάνης είναι ένας πραγματικά δικός μας άνθρωπος», σημείωσε ο κ. 
Μπρατάκος.

Στην ομιλία του ο κ. Κακλαμάνης είπε «μεταφορικά» ότι «στην πολιτική μου κα- 
ριέρα κατηγορούμαι για δύο εγκλήματα, το ένα εξ αυτών είναι ότι θεσμοθέτησα 
τα Τ.Ε.Ι.» και τόνισε «σήμερα δεν υπάρχει κανένα στοιχείο που να κατατάσσει τα 
Τ.Ε.Ι. πιο κάτω από τα Πανεπιστήμια».
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ΒΡΑΒΕΥΣΗ Δ. ΝΙΝΟΥ

Ακολούθησε η βράβευση του απερχόμενου Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, Ομ. Καθη
γητή Δ. Νίνου, για την 20ετή προσφορά του από τη θέση της διοίκησης του Ιδρύ
ματος. Όπως χαρακτηριστικά ανέφερε ο κ. Π. Λύτρας, Αναπληρωτής Προέδρου, 
ο οποίος έκανε την παρουσίαση της εκδήλωσης, ο κ. Νίνος:

«Σφράγισε με την προσωπικότητα και τις διοικητικές του ικανότητες το Ίδρυμά 
μας» και «Ανέπτυξε στο βαθμό που ο ίδιος μπορούσε το ΤΕΙ Αθήνας, οδηγώντας 
το βήμα -  βήμα στην ανωτατοποίηση και στη δημιουργία πολύ σημαντικών και 
σύγχρονων υποδομών».

ΒΡΑΒΕΥΣΗ Α. ΜΠΟΥΡΑ

Το ΤΕΙ Αθήνας βράβευσε επίσης τον τ. υφυπουργό, Γενικό Γραμματέα της Κοινο
βουλευτικής Ομάδας της Ν.Δ., Καθηγητή και π. Αντιπρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας, κ. 
Αθανάσιο Μπούρα για την τεράστια προσφορά του στα ΤΕΙ. Την τιμητική πλακέτα 
του κ. Μπούρα, ο οποίος λόγω κοινοβουλευτικών υποχρεώσεων δεν παραβρέθηκε 
στην εκδήλωση, παρέλαβε η σύζυγός του κα Κατερίνα Μπούρα.
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΜΒΛΗΜΑΤΟΣ ΛΟΓΟΤΥΠΟΥ 30ΕΤΙΑΣ

Το βραβευθέν λογότυπο των 30 χρόνων του Τ.Ε.Ι. Αθήνας, αποτελεί προϊόν ενδοϊ- 
δρυματικού Φοιτητικού Διαγωνισμού με τον τίτλο «Σχεδιασμός του Εμβλήματος 
για τα 30 χρόνια του Ιδρύματος», που πραγματοποιήθηκε τον Ιανουάριο και Φε
βρουάριο του 2014.

Η επιλογή του νικητήριου λογοτύπου πραγματοποιήθηκε μεταξύ 48 υποβληθει- 
σών συμμετοχών από πενταμελή επιτροπή, που αποτελούνταν από εσωτερικά κι 
εξωτερικά μέλη του ιδρύματος.

Την πρώτη θέση στο διαγωνισμό κατέκτησε ο φοιτητής Κακιός Αθανάσιος του 
Τμήματος Γραφιστικής, της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών.

Βράβευση Α. Κακιού
από τον Πρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας

Το έργο που κέρδισε το πρώτο βραβείο, χρησιμοποιείται ήδη ως επίσημο έμβλημα 
της 30ετίας σε όλα τα έγγραφα, τα έντυπα, την αλληλογραφία, τις δημοσιεύσεις 
και τους ιστοτόπους του Ιδρύματος. Χρησιμοποιήθηκε πέραν των ανωτέρω και 
στις αφίσες και προσκλήσεις της επετειακής εκδήλωσης των 30 χρόνων, οι οποίες 
σχεδιάστηκαν από τους φοιτητές του Τμήματος Γραφιστικής, της Σχολής Καλλιτε
χνικών Σπουδών, Φίλιππο Αβραμίδη και Νικόλαο Λιάκο.

Η βράβευση των διακριθέντων έργων, καθώς και η πρώτη παρουσίαση του νικη
τήριου λογοτύπου, πραγματοποιήθηκαν την 14η Μαρτίου 2014 σε ειδική τελετή 
στην αίθουσα Συμβουλίου του ΤΕΙ Αθήνας και είχαν ως χορηγό τη Vodafone CU.

ΠΡΟΒΟΛΗ ΕΠΕΤΕΙΑΚΟΥ ΒΙΝΤΕΟ

Στη διάρκεια την εκδήλωσης προβλήθηκε 20λεπτο επετειακό βίντεο για το ΤΕΙ 
Αθήνας, το οποίο δημιουργήθηκε χάρη στις άοκνες προσπάθειες ενός μεγάλου 
αριθμού μελών Ε.Π. του Ιδρύματος, ιδίως των κ.κ.: Ν. Αποστολόπουλου (Τμ. Φ ω
τογραφίας, Σ.Κ.Σ.), Ε. Μούρη (Τμήμα Γραφιστικής, Σ.Κ.Σ.) και Σ. Σιάκκα (Τμ. Γραφι
στικής, Σ.Κ.Σ.). Να σημειωθεί εδώ ότι ο κ. Αποστολόπουλος ανέλαβε εξ' ολοκλή
ρου και τη δωρεάν βιντεοσκόπηση και φωτογράφηση της εκδήλωσης.

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ

Η εκδήλωση έκλεισε με τη βράβευση αποφοίτων -  προσωπικοτήτων από τις πέντε Σχο
λές του Ιδρύματος. Οι βραβεύσεις πραγματοποιήθηκαν από τους Αναπληρωτές Προέ
δρου κ.κ. Αικατερίνη Λυκερίδου, Δήμο Τριάντη, Παναγιώτη Καλδή και Περικλή Λύτρα.

I Εοριαστική εκδήλωση
j των 30 χρόνων ΤΕΙ Αθήνας

25 Ιουν(ου2014 
Ώρα έναρξης 1100 
Συνεδριακό Κέντρα ΤΕΙ Αθήνας

Αφίσα 30 χρόνων
σχεδιασμός: Ν. Λιάκος Φ. Αβραμίδης

Η ΜΟΥΣΙΚΗ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

Κατά την έναρξη, στο πιάνο ήταν η κα Αντιγόνη Μπαρτζώκη, Αναπληρώτρια Προ- 
ϊσταμένη της Γραμματείας Διεύθυνσης της Σχολής Τεχνολογικών Εφαρμογών 
(ΣΤΕΦ) και μουσικολόγος, από την οποία ακούσαμε ένα αφιέρωμα στο Μάνο Χα- 
τζιδάκι (ας σημειωθεί ότι 10 ημέρες πριν την εκδήλωση είχαν συμπληρωθεί 20 
χρόνια από το θάνατό του) και μουσικές μελωδίες του «Νέου Κύματος».
Κατά τη λήξη της εκδήλωσης, ακούστηκαν κομμάτια της Ευανθίας Ρεμπούτσικα 
από τη γνωστή ταινία “Πολίτικη Κουζίνα”, από τις φοιτήτριες Γεωργία Παϊβανά 
(βιολί), Γεωργία Σιταρά (πιάνο) και Αικατερίνα Παπαδογιαννάκη (κρουστά, καχόν).
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5//ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

///ΗΜΕΡΙΔΑ 
ΤΜΗΜΑΤΟΣ 
ΝΑΥΠΗΓΩΝ 
ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ Τ.Ε. 
ΜΕ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ 
ΝΗΟΓΝΩΜΟΝΑ

Με μεγάλη επιτυχία στέφθηκε η εκδήλωση που διοργάνωσε το Τμήμα Ναυ
πηγών Μηχανικών Τ.Ε. του Τ.Ε.Ι. Αθήνας με τον Ελληνικό Νηογνώμονα, την 

Πέμπτη 5 Ιουνίου 2014, στη Διεθνή Ναυτιλιακή Έκθεση των Ποσειδωνίων, για να 
παρουσιάσει τα πρώτα αποτελέσματα του διακρατικού ερευνητικού προγράμμα
τος “LNGCOMSHIP: Implementation o f LNG fuel in commercial ship propulsion 
plants” σχετικά με την εφαρμογή του Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG) ως 
καυσίμου εγκαταστάσεων πρόωσης εμπορικών πλοίων. Την εκδήλωση, η οποία δι- 
ήρκησε τέσσερεις ώρες, παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον πάνω από 500 
άτομα, ανάμεσα τους στελέχη ναυτιλιακών εταιρειών, εκπρόσωποι πολυεθνικών 
οίκων, νηογνώμονες, δημόσιοι και κρατικοί φορείς, ακαδημαϊκοί και πλήθος φοι
τητών άλλων Πανεπιστημίων, ΤΕΙ και Κολεγίων, στη κατάμεστη αίθουσα Posidonia 
Conference Hall του Metropolitan Expo στο Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπουργός Ναυτιλίας και Αιγαίου κ. Μιλτιάδης Βαρβιτσίω- 
της, ο οποίος αναφέρθηκε στη σημασία της χρήσης υγροποιημένου αερίου (LNG) 
στα πλοία, η οποία αποτελεί και το πυρήνα της έρευνας που διεξάγει το Τμήμα 
Ναυπηγών Μηχανικών Τ.Ε. του Τ.Ε.Ι. Αθήνας.

«Πριν από ένα περίπου χρόνο, όταν είχα θέσει για πρώτη φορά την ανάγκη της 
τμηματικής αντικατάστασης του ναυτιλιακού πετρελαίου από τη χρήση LNG στα 
πλοία της ακτοπλοΐας, πολλοί είχαν μιλήσει για μια υπεραισιόδοξη πρόβλεψη. Σή
μερα, όμως, όλοι γνωρίζετε ότι όλο και περισσότεροι ασπάζονται αυτή μου την 
άποψη», τόνισε ο κ. Βαρβιτσιώτης.

«Εμείς θέλουμε να είμαστε πρωτοπόροι σε αυτό θέμα, καθώς η χρήση του θα 
συμβάλλει στη μείωση του λειτουργικού κόστους της ακτοπλοΐας, θα τονώσει την 
ανταγωνιστικότητα της ελληνικής ακτοπλοΐας με ευεργετικές επιδράσεις για τον 
καταναλωτή, ενώ θα συμβάλλει στην εναρμόνιση με την ευρωπαϊκή στρατηγική
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για μείωση της εκπομπής ρύπων και χρήση φιλικών καυσίμων προς το περιβάλλον. 
Στόχος μας τώρα είναι να δημιουργηθεί το κατάλληλο πλαίσιο από τα Ευρωπαϊκά 
Διαρθρωτικά Ταμεία ώστε να υποστηρίζουν περισσότερο τις ενεργειακές μετα
τροπές που απαιτούνται στα πλοία», κατέληξε ο υπουργός.

Στο πρώτο μέρος της εκδήλωσης παρουσιάστηκαν τα αποτελέσματα της έρευ
νας που διεξάγουν οι τέσσερεις φορείς του ερευνητικού προγράμματος: το 
Τμήμα Ναυπηγών Μηχανικών Τ.Ε. του ΤΕΙ Αθήνας, ο Ελληνικός Νηογνώμων 
Α.Ε., το Harbin Engineering University και ο οίκος China International Marine 
Containers (Group) Ltd. (CIMC), το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχει
ρησιακού Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα (ΕΠΑΝ ΙΙ), 
ΕΣΠΑ 2007-2013, Διμερής Ε&Τ Συνεργασία Ελλάδας -  Κίνας 2012-2014. Από 
την ελληνική πλευρά το επίκεντρο της έρευνας εντοπίζεται στις εφαρμογές LNG 
σε ανοιχτού τύπου ΕΓ/ΟΓ πλοία που εκτελούν μικρές πλόες σε όλη την ελληνική 
επικράτεια και κυρίως κοντά σε αστικές περιοχές, οπότε η χρησιμοποίηση του φυ
σικού αερίου ως καυσίμου θα έχει πολλαπλά οφέλη για το φυσικό περιβάλλον και 
την ελληνική οικονομία. Από κινεζικής πλευράς, λόγω της δραστηριοποίησης τους 
στη κατασκευή εμπορικών πλοίων, δίνεται ιδιαίτερο βάρος στη σχεδίαση πλοίων 
μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων με χρήση καυσίμου LNG.

Στο δεύτερο μέρος της εκδήλωσης, προσκλήθηκαν και τοποθετήθηκαν φορείς της 
ελληνικής και παγκόσμιας ναυτιλίας, με ιδιαίτερη εμπειρία στη χρήση LNG σε εγκα
ταστάσεις πρόωσης πλοίων: ο κατασκευαστής ναυτικών μηχανών Wartsila Finland 
Oy, ο οποίος κατέχει παγκοσμίως το μεγαλύτερο μερίδιο αγοράς μηχανών με αέριο 
καύσιμο σε πλοία, η ελληνική ναυτιλιακή εταιρεία GASLOG, η οποία κατέχει παγκο
σμίως έναν από τους μεγαλύτερους στόλους πλοίων μεταφοράς υγροποιημένου 
φυσικού αερίου (LNG Carriers), η ΝΑΥΣΟΛΠ και το University o f New Orleans. 
Όλοι κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι η εφαρμογή του LNG στα πλοία συνιστά μια 
περιβαλλοντικά συνετή επιλογή, καταρχήν οικονομικά βιώσιμη, τεχνικά υλοποιήσι- 
μη, με εφαρμογές στη Βόρεια Ευρώπη, η οποία επιλογή ωστόσο απαιτεί την ανά
πτυξη υποδομών μικρής και μέσης κλίμακας στους λιμένες υποδοχής των πλοίων 
(εγκαταστάσεις εφοδιασμού -  bunkering, διαχείρισης κτλ).

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με συζήτηση στρογγυλής τραπέζης, κατά την οποία 
καταγράφηκαν τα οικονομικά και περιβαλλοντικά οφέλη από τη χρήση του Υγρο
ποιημένου Φυσικού Αερίου, ως καυσίμου σε πλοία, υπογραμμίστηκαν οι τεχνικές 
και επενδυτικές προκλήσεις της μετατροπής των πλοίων για καύση LNG και δι
ασαφηνίστηκαν οι παράμετροι που θα επηρεάσουν καταλυτικά τις επενδυτικές 
αποφάσεις των τελικών χρηστών (ναυτιλιακές εταιρείες). Τέλος τονίστηκε, ότι η 
υλοποίηση ενός τόσο φιλόδοξου σχεδίου, απαιτεί το συντονισμό πολλών εμπλε
κόμενων φορέων: πλοιοκτητών, λιμένων, προμηθευτών αερίου, ναυπηγείων, κ.α. 
υπο την επιστημονική καθοδήγηση ενός ακαδημαϊκού φορέα.

Περισσότερες πληροφορίες
για το ερευνητικό έργο LNGCOMSHIP
μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα
www.na.teiath.gr/lngcomship.
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Η Πριγκίπισσα Laurentien της Ολλαν
δίας και ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας 
καθηγητής Μιχαήλ Μπρατάκος

///Η ΠΡΙΓΚΙΠΙΣΣΑ LAURENTIEN 
ΤΗΣ ΟΛΛΑΝΔΙΑΣ ΣΤΟ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Με κεντρική ομιλήτρια την Πριγκίπισσα Laurentien της Ολλανδίας, γνωστή για 
τον αγώνα της κατά του αναλφαβητισμού, πραγματοποιήθηκαν στις εγκαταστά
σεις του ΤΕΙ Αθήνας, οι εργασίες του 22ου Συνεδρίου της E B L ^  (European 
Bureau o f Library Information and Documentation Associations): Κρίση, αλλα
γές και ευκαιρίες για τις Βιβλιοθήκες.

Η πριγκίπισσα Laurentien έδειξε τον ενθουσιασμό της τόσο από την εκτενή συ
ζήτηση που είχε με τους φοιτητές και φοιτήτριες του τμήματος Βιβλιοθηκονομίας 
και Συστημάτων Πληροφόρησης, όσο και τις υποδομές και τους χώρους 
του ΤΕΙ Αθήνας.

Στο συνέδριο συζητήθηκε ο ρόλος των Βιβλιοθηκών στην ψηφιακή εποχή μας και 
εξετάστηκαν τρόποι αντιμετώπισης της υποχρηματοδότησής τους, που σε μεγάλο 
βαθμό οφείλεται στην οικονομική κρίση.

Στο συνέδριο μετείχαν διακεκριμένοι επαγγελματίες βιβλιοθηκονόμοι από όλες 
τις ευρωπαϊκές χώρες, όπως και η πρόεδρος της Διεθνούς Ομοσπονδίας Ενώ
σεων Βιβλιοθηκών.

///ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΔΗΜΗΤΡΗ ΜΑΡΑΒΕΛΙΑ 
ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Στις 13 Μαϊου 2014 ο Δπμήτρπς Μαραβέλιας, Δήμαρχος Χαϊδαρίου και Υπο
ψήφιος Αντιπερκρερειάρχης Δυτικού Τομέα Αθηνών του Συνδυασμού του 

Γιώργου Κουμουτσάκου «180ο - Η Αττική αλλάζει πρόσωπο», επισκέφθπκε τον 
Πρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας Μιχάλη Μπρατάκο.

Στα θέματα που συζητήθηκαν ήταν π δυνατότητα κοινής δράσης της Τοπικής Αυ
τοδιοίκησης και των ΤΕΙ για την επίλυση της ανεργίας που πλήττει τους νέους 
λόγω της οικονομικής κρίσης και το πρόβλημα της περικοπής προγραμμάτων από 
την Περιφέρεια, τα οποία θα βοηθούσαν προς αυτή την κατεύθυνση. Επίσης, ανα
φέρθηκε το πρόβλημα των κτιριακών εγκαταστάσεων του ΤΕΙ και η επίλυσή του 
με συντονισμό Περιφέρειας και Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Τόσο ο κ. Μαραβέλιας όσο και ο κ. Μπρατάκος επισήμαναν την αναγκαιότητα 
συμπόρευσης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων που 
παράγουν καταρτισμένα στελέχη και τα οποία θα έπρεπε να εντάσσονται άμεσα 
στην τοπική κοινωνία και αγορά.
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///IASF FORUM

University of Bath, 11 -  12 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014

1/ / Πρόκειται για την πρώτη φορά που κάποιο ελληνικό Ανώτατο Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα (ΑΕΙ) συμμετέχει σε forum του IASF (International Athletics Services 
Forum) και αυτό είναι το ΤΕΙ Αθήνας με τον Αναπληρωτή Πρόεδρό του Περικλή 
Λύτρα.

2//Το θέμα του Forum ήταν «Αθλητισμός και Εκπαίδευση» με έμφαση στα διάφορα 
κρατικά συστήματα στήριξης και ανάδειξης των αθλητών φοιτητών/τριών μέσα 
από την πανεπιστημιακή οργάνωση.

3//Το όλο θέμα βρίσκεται στην επικαιρότητα λόγω της αλλαγής στο Πρόγραμμα 
Erasmus+ των Ευρωπαϊκών ανώτατων εκπαιδευτικών ιδρυμάτων.

International Athletes 
Services Forum

, , , , , Μπορείτε να βρείτε τις παρουσιάσεις
4/ / Οι κύριες επιστημονικές περιοχές που συζητήθηκαν και αναλύθηκαν εν προκει- του Fomm στην ηλεκτρονική

μένω ήταν : διεύθυνση
www.iasf.info/paes/b ath-uk-2014.htm l

/ / η εκπαίδευση και δη η ανώτατη 
/ / η προσωπική (ατομική) βελτίωση 
/ / η ανάπτυξη ειδικών δεξιοτήτων 
/ /το lifestyle μάνατζμεντ
/ / οι δυσχέρειες της διπλής καριέρας φοιτούντων &  αθλητών 
/ / ο συνδυασμός υψηλού επιπέδου αθλητικής καριέρας και 
πανεπιστημιακών σπουδών

5//Συμμετείχαν περίπου 20 πανεπιστημιακοί από 14 χώρες, αρκετοί ολυμπιονίκες 
προηγούμενων Ολυμπιακών Αγώνων, πολλές αντιπροσωπείες Εθνικών Ολυμπια
κών Επιτροπών από την Ιαπωνία και την Κίνα μέχρι την Αυστραλία, τη Νότια Αφρι
κή και φυσικά από όλη την Ευρώπη και αρκετοί επιμέρους εμπειρογνώμονες, οι 
οποίοι παρουσίασαν καλές σχετικές πρακτικές.

6/ / Παρουσιάστηκε μια σειρά ερευνών για τη συσχέτιση μεταξύ συστημάτων κρα
τικής στήριξης σε αθλητές από τη δευτεροβάθμια και μέχρι την ολοκλήρωση της 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στη βάση των προγραμμάτων, των κινήτρων και της 
χορηγικής δράσης με ιδιαίτερη έμφαση σε αυτά της Γαλλίας, της Ολλανδίας, της 
Μεγάλης Βρετανίας και της Ιαπωνίας.

7/ / Παρουσιάστηκαν επιμέρους αθλητικές πολιτικές (εκπαιδευτικές και αθλητικές) 
από πολλές χώρες όλου του κόσμου και τονίστηκαν τα θετικά και αρνητικά στοι
χεία κάθε μίας εξ ' αυτών με στόχο την εξάλειψη των τελευταίων.
8//Το ελληνικό σχετικό σύστημα για την ανώτατη εκπαίδευση στην Ελλάδα (ΤΕΙ και 
Πανεπιστήμια) παρουσίασε ο καθηγητής Περικλής Λύτρας -  αφού πρώτα παρουσί
ασε συνοπτικά το ΤΕΙ Αθήνας και το έργο του - στη σύντομη δεκάλεπτη παρέμβασή 
του, επισημαίνοντας τα συμβαίνοντα στη χώρα μας, ιδίως τα τελευταία χρόνια της 
κρίσης τόσο από πλευράς κινήτρων της πολιτείας στους αθλητές φοιτητές/τριες,
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όσο και από πλευράς των αθλητικών ομοσπονδιών, που πλέον έχουν μειωμένο 
προϋπολογισμό.

9/ /Ταυτόχρονα στο Forum συμμετείχε για 4η φορά ένας σημαντικός Βρετανικός 
Οργανισμός ο TASS (Talented Athlete Scholarship Scheme), που έχει 10 χρόνια 
ζωής και έργο του οποίου είναι «η υποβοήθηση ταλέντων να λάμψουν μέσω της 
εκπαίδευσης και των σπορ», που συνεργάζεται στενά με το Πανεπιστήμιο του Bath.

10/ / Οι συμμετέχοντες στο Forum είχαν την ευκαιρία, να ξεναγηθούν στις πολλές 
και όλως εντυπωσιακές, καινούργιες και μοντέρνες αθλητικές εγκαταστάσεις του 
Πανεπιστημίου, που προωθεί τον πανεπιστημιακό αθλητισμό υψηλού επιπέδου.

11 / /Τονίστηκε, ότι στο πλαίσιο του Erasmus+ μπορεί μελλοντικά, να έχουμε μία 
περαιτέρω συνεργασία τόσο με το Πανεπιστήμιο του Bath, όσο με τον IASF και 
τον TASS και ενδεχομένως κάποια διοργάνωση στο ΤΕΙ Αθήνας.

12/ /Τέλος, στο πλαίσιο της εξωστρέφειας του Ιδρύματός μας, ο Αναπλ. Πρόε
δρος, Περικλής Λύτρας κάλεσε δυο ξένους ακαδημαϊκούς από Πανεπιστήμια του 
Βελγίου και της Γαλλίας στο ΤΕΙ Αθήνας σε σχετικές εκδηλώσεις και συνέδρια 
στη χώρα μας.

Περικλής Λύτρας/ /  
Καθηγητής, Αν. Προέδρου

///ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 
ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΜΥΕΛΟΥ ΤΩΝ ΟΣΤΩΝ

Η Κοινωνική Συμβουλευτική Υπηρεσία του ΤΕΙ Αθήνας σε συνεργασία με την Τρά
πεζα Εθελοντών Δοτών Μυελού των Οστών « Όραμα Ελπίδας» της Ογκολογι- 

κής μονάδας Παίδων ΕΛΠΙΔΑ , πραγματοποίησε στις 27/5/2014 ημέρα Τρίτη και 
ώρα 11.00 στο Συνεδριακό κέντρο του ΤΕΙ Αθήνας, ενημερωτική ομιλία με θέμα 
« Η Σημασία της Εθελοντικής Προσφοράς Μυελού των Οστών, ένα δώρο ζωής!!» .

Μετά την ομιλία ακολούθησε η λήψη στοματικού επιχρίσματος και αίτηση εγγρα
φής εθελοντών δοτών από προσωπικό και σπουδαστές του Ιδρύματος, προκειμέ- 
νου να καταχωρηθούν ως εθελοντές Δότες.

Dr. Med
Παπαγεωργίου Ευάγγελος / /  

Επιστημονικά Υπεύθυνος 
της Κοινωνικής Συμβουλευτικής 

Υπηρεσίας ΤΕΙ -Α
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///ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ:
ΞΑΝΑ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟ ΙΣΤΟΡΙΚΟ 
ΣΥΣΤΗΜΑ ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Σε λειτουργία τέθηκε πάλι, ο διασυνδεδεμένος φωτοβολταϊκός σταθμός του 
ΤΕΙ Αθήνας ισχύος 1,54 kWp που λειτουργεί στην οροφή του Εργαστηρίου 

ΑΠΕ του Τμήματος Μηχανικών Ενεργειακής Τεχνολογίας.

Ο σταθμός ξεκίνησε την λειτουργία του τον Αύγουστο του 2004 ως επιδεικτικό 
έργο, πρωτοπόρο για την εποχή του, όταν η τεχνογνωσία εγκατάστασης και λει
τουργίας φωτοβολταϊκών σταθμών στην Ελλάδα ήταν πολύ περιορισμένη και το 
αδειοδοτικό, κανονιστικό και χρηματοδοτικό πλαίσιο ανύπαρκτο και περιοριστικό.

Το σύστημα αποτελείται από 28 φωτοβολταϊκά πλαίσια μονοκρυσταλλικού πυρι
τίου ονομαστικής ισχύος 55Wp με κλίση 38 μοιρών, έναν αντιστροφέα δικτύου 
1,5 kW μαζί με τον εξοπλισμό παρακολούθησης και καταγραφής της λειτουργίας 
του φωτοβολταϊκού συστήματος.

Διαθέτει επίσης σύστημα αντικεραυνικής προστασίας, πίνακα ελέγχου και μετρη
τικά όργανα. Τα φωτοβολταϊκά πλαίσια έχουν νότιο προσανατολισμό και ελεύ
θερο ορίζοντα.

Για να επαναλειτουργήσει ο σταθμός πραγματοποιήθηκε αποκατάσταση της 
βλάβης του αντιστροφέα στην κάρτα ηλεκτρικής αντι-νησιδοποίησης, αναβαθ
μίστηκε η κάρτα καταγραφής, ενώ προβλέπεται η δυνατότητα διαδικτυακής πα
ρακολούθησης της λειτουργίας του μέσω ηλεκτρονικού υπολογιστή, αλλά και 
κινητού τηλεφώνου.

Επιπλέον έγινε λεπτομερής έλεγχος σε όλη την ηλεκτρολογική εγκατάσταση, μέ
τρηση της καμπύλης I-V για όλη την εγκατάσταση αλλά και κάθε φωτοβολταϊκό 
πλαίσιο χωριστά, ενώ διενεργήθηκε θερμογράφηση με διακριβωμένη θερμοκά
μερα όπως προβλέπεται στα πρότυπα ΕΝ 61000-6-4 και ΕΝ 61000-6-2.

Από τις παραπάνω εργασίες έχουν εξαχθεί αποτελέσματα για την μελέτη της γήραν
σης των φωτοβολταϊκών πλαισίων, την πτώση της απόδοσης τους κ.α.

Ρεπορτάζ σχετικά με το 

φωτοβολταϊκό σύστημα 

που λειτουργεί 

στην οροφή του εργαστη

ρίου των ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας του ΤΕΙ 

Αθήνας δημοσίευσαν 

το econews.gr 

και το energyrn.gr

Οι εργασίες αποκατάστασης και αναβάθμισης λειτουργίας πραγματοποιήθηκαν από 
τους αποφοίτους του Τμήματος, κ. Κ. Γκαράκη και κ. Κ. Λουκίδη με την βοήθεια του 
υπευθύνου του Εργαστηρίου ΑΠΕ, Δρ. Π. Αξαόπουλου.
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Η ενεργειακή παραγωγή του σταθμού μέχρι σήμερα είναι 8,1 MWh, ενώ παρέχει 
δεδομένα λειτουργίας για την διενέργεια πτυχιακών και ερευνητικών εργασιών σε 
θέματα σχεδίασης έργων, κατασκευής και θεμάτων παρακολούθησης -  συντήρη
σης και λειτουργίας.

http ://w w w .econew s.gr/2014/07 /31/fo tovo lta ika -te i-a th inas-n6751  /

Επαναλειτουργία φ/β σταθμού ΤΕΙ Αθήνας

Ο σταθμός ξεκίνησε την λειτουργία του τον Αύγουστο του 2004 ως επιδεικτικό 
έργο, πρωτοπόρο για την εποχή του, όταν η τεχνογνωσία εγκατάστασης και λει
τουργίας φ/β σταθμών στην Ελλάδα ήταν πολύ περιορισμένη ενώ το αδειοδοτι- 
κό-κανονιστικό και χρηματοδοτικό πλαίσιο ανύπαρκτο και περιοριστικό.

Το έργο αποτελείται από 28 φωτοβολταϊκά πλαίσια ονομαστικής ισχύος 55Wp 
μονοκρυσταλλικού πυριτίου με κλίση 38 μοιρών, αντιστροφέα δικτύου 1,5 kW 
συνοδευόμενο με εξοπλισμό παρακολούθησης και καταγραφής λειτουργίας του 
φ/β συστήματος.

Διαθέτει σύστημα αντικεραυνικής προστασίας, πίνακα ελέγχου και μετρητικά όρ
γανα. Τα φ/β πλαίσια έχουν νότιο προσανατολισμό και ελεύθερο ορίζοντα. Πραγ
ματοποιήθηκε αποκατάσταση της βλάβης του αντιστροφέα στην κάρτα ηλεκτρικής 
αντι-νησιδοποίησης, αναβαθμίστηκε η κάρτα καταγραφής και υπάρχει παρακο
λούθηση λειτουργίας μέσω Internet αλλά και κινητού τηλεφώνου. Επιπλέον έγινε 
λεπτομερής έλεγχος σε όλη την ηλεκτρολογική εγκατάσταση, μέτρηση της καμπύ
λης I-V για όλη την εγκατάσταση αλλά και για κάθε φ/β πλαίσιο, ενώ διενεργήθη- 
κε θερμογράφηση με διακριβωμένη θερμοκάμερα όπως προβλέπεται στα πρότυπα 
ΕΝ 61000-6-4 και ΕΝ 61000-6-2.

Από τις παραπάνω εργασίες έχουν εξαχθεί αποτελέσματα για την μελέτη της γή
ρανσης των φ/β πλαισίων, την πτώση της απόδοσης τους κ.α.

Οι εργασίες αποκατάστασης και αναβάθμισης λειτουργίας πραγματοποιήθηκαν 
από τους αποφοίτους του Τμήματος, κ. Κ. Γκαράκη και κ. Κ. Λουκίδη με την βοή
θεια του υπευθύνου του Εργαστηρίου ΑΠΕ, Δρ. Π. Αξαόπουλου.

Η ενεργειακή παραγωγή του σταθμού μέχρι σήμερα είναι 8,1 MWh ενώ παρέχει 
δεδομένα λειτουργίας για την διενέργεια πτυχιακών και ερευνητικών εργασιών σε 
θέματα σχεδίασης έργων, κατασκευής και θεμάτων παρακολούθησης -  συντήρη
σης και λειτουργίας.

www.energyin.gr/2014/07/31/επαναλειτουργία-φβ-σταθμού-ΤΕΙ-αθήνα/
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///ΜΕΓΑΛΗ ΑΠΗΧΗΣΗ 
ΣΤΙΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΕΣ 
Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ «ΛΙΜΝΑΖΟΝΤΕΣ» ΦΟΙΤΗΤΕΣ

Σε όλες σχεδόν τις εφημερίδες και ιστοσελίδες προβλήθηκε η ανακοίνωση του 
ΤΕΙ Αθήνας (13-8-14) με την οποία η Διοίκηση δήλωνε την αντίθεσή της στην 
εμμονή του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων για διαγραφή των «λιμνα- 
ζόντων φοιτητών» μέχρι 31-08-2014, χωρίς να έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην 
εξεταστική περίοδο Σεπτεμβρίου 2014.

Το ΕΘΝΟΣ με τίτλο «Μάχη για τους αιώνιους φοιτητές» στο σχετικό ρεπορτάζ 
ανέφερε τα εξής:

«Χθες η διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας ανακοίνωσε ότι στη βάση της διαχρονικά εφαρ
μοζόμενης χρηστής διοίκησης αποφάσισε να διευρύνει την εξεταστική περίοδο 
του Σεπτεμβρίου, όχι μόνο με θεωρητικά αλλά και με εργαστηριακά μαθήματα 
προκειμένου να διευκολύνει και τους «λιμνάζοντες φοιτητές» και ειδικές περι
πτώσεις που χρήζουν υποστήριξης. Κατόπιν αυτών, διαπιστώνει ότι είναι απορίας 
άξια η εμμονή του υπουργείου Παιδείας στη διαγραφή «λιμναζόντων φοιτητών» 
μέχρι 31-08-2014, χωρίς να έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην εξεταστική περίοδο 
Σεπτεμβρίου 2014.

Ακόμη διαπιστώνει την κατάφωρη παραβίαση του αυτοδιοίκητου των ΑΕΙ, καθώς 
και το πνεύμα και το γράμμα του ίδιου του ν. 4009/11 όπως ισχύει, που προβλέπει 
ότι η διαδικασία αυτή είναι πρόνοια ενός εκάστου ιδρύματος και ρυθμίζεται από 
τον Οργανισμό του, ο οποίος για το ΤΕΙ Αθήνας βρίσκεται σε τελική έγκριση από 
το Συμβούλιο του Ιδρύματος.

Διαμαρτυρία

Η διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας διαμαρτύρεται στο Υπουργείο Παιδείας για τον ανορ- 
θολογισμό που επικρατεί, την αναίτια αναστάτωση που επιχειρείται στον φοιτητικό 
πληθυσμό, και ανακοινώνει ότι την τελευταία εβδομάδα του Αυγούστου προτίθε- 
ται να συγκαλέσει όλους τους φορείς του ιδρύματος σε έκτακτη συνέλευση, ώστε 
να αποφασισθούν τρόποι αντίδρασης για τη συμμετοχή «λιμναζόντων φοιτητών» 
στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου.

Την ύστατη στιγμή καλεί το υπουργείο Παιδείας να αντιληφθεί το άτοπο της εμ
μονής του, τις επιπτώσεις της, και να προβεί άμεσα σε σχετική ρύθμιση. Το ίδρυμα 

επισημαίνει ότι πρόσφατη έρευνα σε αποφοίτους του (Φεβρουάριος 2014) δείχνει 
ότι περίπου το 75% ολοκληρώνει τις σπουδές του πριν από τα έξι χρόνια, ενώ περί
που το 60% εργάζεται, πλήρως ή μερικά, παράλληλα με τις σπουδές του. Πρακτικά

εοΝοε
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ΤΟ ΒΗΜΑ

& ΗΜΕΡΗΣΙΑ

αυτό σημαίνει ότι από τους 180.000 «λιμνάζοντες φοιτητές» που ανακοίνωσε το 
Υπουργείο Παιδείας ότι υπάρχουν, μόνο το 2% περίπου αφορά το ΤΕΙ Αθήνας».

Τα ΝΕΑ με τίτλο «Οι πρώτες αντιδράσεις για τη διαγραφή των αιωνίων φοιτη
τών» σημείωσαν στο ρεπορτάζ τους:

Αντιδράσεις άρχισε να πυροδοτεί η απόφαση του υπουργείου Παιδείας για δια
γραφή των αιώνιων φοιτητών. Η αρχή έγινε από το ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο σε ανα
κοίνωσή του επικρίνει την επιλογή αυτή και αναφέρει ότι θα αναζητήσει τρόπους 
ώστε να μην προχωρήσει η εφαρμογή της.

Για «τον ανορθολογισμό που επικρατεί και την αναίτια αναστάτωση που επιχει- 
ρείται στον φοιτητικό πληθυσμό» γίνεται λόγος στην ανακοίνωση του Ιδρύματος, 
όπου επισημαίνεται ότι η συγκεκριμένη απόφαση του υπουργείου αποτελεί «κατά
φωρη παραβίαση του αυτοδιοίκητου των ΑΕΙ».

Ειδικότερα, η διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας υποστηρίζει ότι είχε αποφασιστεί να διευρύ
νει την εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου για θεωρητικά και εργαστηριακά μαθή
ματα, προκειμένου να διευκολύνει τους λιμνάζοντες φοιτητές, στους οποίους - όπως 
αναφέρει - επισημαίνονται και ειδικές περιπτώσεις που χρήζουν υποστήριξης.

«Είναι απορίας άξιον η εμμονή του υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων στη 
διαγραφή λιμναζόντων φοιτητών μέχρι 31/8/2014, χωρίς να έχουν δικαίωμα συμ
μετοχής στην εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου 2014» σημειώνεται στη σχετική 
ανακοίνωση και καλείται το υπουργείο «την ύστατη στιγμή να αντιληφθεί το άτοπο 
της εμμονής του, τις επιπτώσεις της και να προβεί άμεσα σε σχετική ρύθμιση».

Ωστόσο, από την ηγεσία του υπουργείου Παιδείας εμφανίζονται κατηγορηματι
κοί ότι θα εφαρμοστεί η απόφαση. «Ο νόμος για τη διαγραφή των λιμναζόντων 
φοιτητών είναι σαφής και ορίζει τη διαγραφή τους στις 31 Αυγούστου του 2014, 
ενώ έχουν δοθεί τα δύο τελευταία χρόνια επιπρόσθετες εξεταστικές περίοδοι προ- 
κειμένου να βοηθηθούν οι φοιτητές που χρωστούσαν λίγα μαθήματα» υπήρξε η 
απάντηση (μιλώντας στη ΝΕΡΙΤ) του γενικού γραμματέα του υπουργείου Θανάση 
Κυριαζή.

Το ΒΗΜΑ με τίτλο «Νέος γύρος αντιδράσεων για τη διαγραφή των «αιώνιων 
φοιτητών», σχολίασε:

Αντιδράσεις άρχισε να πυροδοτεί η πρόσφατη ανακοίνωση του υπουργείου Παι
δείας, στην οποία ξεκαθαρίζεται ότι διαγράφονται οριστικά τον Σεπτέμβριο οι «αι
ώνιοι φοιτητές». Η αρχή έγινε από το ΤΕΙ Αθήνας, το οποίο καταλογίζει εμμονή 
στο υπουργείο.

Η διοίκηση του συγκεκριμένου ΤΕΙ ανακοίνωσε ότι στη βάση της χρονικά εφαρμο
ζόμενης χρηστής διοίκησης αποφάσισε να διευρύνει την εξεταστική Σεπτεμβρίου, 
όχι μόνο με θεωρητικά αλλά και με εργαστηριακά μαθήματα, ώστε να διευκολύνει 
τους «λιμνάζοντες» φοιτητές και ειδικές περιπτώσεις που χρήζουν υποστήριξης.
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Η ΗΜΕΡΗΣΙΑ με τίτλο «Λύση για 15.000 «αιώνιους» φοιτητές» σημείωσε στο 
σχετικό ρεπορτάζ:
«Η φόρμουλα που αναζητείται ως στόχο έχει να λειτουργήσει ως χρονική «γέ-



φυρα» προκειμένου να καλυφθεί το νομοθετικό κενό που δημιουργείται από τις 
31 Αυγούστου 2014, που προβλέπει ο νόμος ως καταληκτική ημερομηνία για τη 
διαγραφή των «αιώνιων» φοιτητών, μέχρι την «ενεργοποίηση» των Οργανισμών 
των ΑΕΙ. Στο πλαίσιο αυτό, τα πανεπιστήμια έχουν, ήδη, αρχίσει να αποστέλλουν 
προς το υπουργείο Παιδείας στοιχεία για τον αριθμό των φιλότιμων «αιώνιων» 
φοιτητών, αλλά ακριβής εικόνα θα υπάρχει μετά την εξεταστική του Σεπτεμβρίου.

Έως τότε, πάντως, κάποια ιδρύματα αναλαμβάνουν πρωτοβουλία για να διευκο
λύνουν τις ειδικές περιπτώσεις φοιτητών που χρήζουν υποστήριξης. Ήδη, η δι
οίκηση του ΤΕΙ Αθήνας ανακοίνωσε ότι, στη βάση της χρονικά εφαρμοζόμενης 
χρηστής διοίκησης, αποφάσισε να διευρύνει την εξεταστική Σεπτεμβρίου, όχι μόνο 
με θεωρητικά αλλά και με εργαστηριακά μαθήματα».

Η ιστοσελίδα για την παιδεία www.esos.gr με τίτλο «Η διοίκηση του ΤΕΙ Αθή- GSOSgr 
νας αντιδρά στη διαγραφή των «λιμναζόντων» φοιτητών» ανέφερε στο ρε
πορτάζ τα εξής:

Η διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας ανακοίνωσε σήμερα ότι την τελευταία εβδομάδα 
του Αυγούστου προτίθεται να συγκαλέσει όλους τους φορείς του Ιδρύματος σε 
έκτακτη Συνέλευση, ώστε να αποφασισθούν τρόποι αντίδρασης για τη συμμετοχή 
«λιμναζόντων φοιτητών» στη εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου. Την ύστατη 
στιγμή, καλεί το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων να αντιληφθεί το άτοπο 
της εμμονής του, τις επιπτώσεις της και να προβεί άμεσα σε σχετική ρύθμιση.

Η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ

Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας, σχετικά με το θέμα για τους «λιμνάζοντες φοιτητές» 
και τις από 10-08-2014 δηλώσεις του Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, 
αναφέρει τα ακόλουθα:

1 / /Συμφωνεί ότι η έννοια των κύκλων σπουδών πρέπει να εφαρμόζεται, γεγονός 
που επί τρεις τουλάχιστον δεκαετίες υποδειγματικά και με κατάλληλο επίπεδο 
ποιότητας σπουδών ακολουθείται στο ΤΕΙ Αθήνας. Άλλωστε, πρόσφατη έρευνα 
σε αποφοίτους του Ιδρύματος (Φεβρουάριος 2014), δείχνει ότι περίπου το 75% 
ολοκληρώνει τις σπουδές του πριν τα έξι χρόνια, ενώ περίπου το 60% εργάζεται, 
πλήρως ή μερικά, παράλληλα με τις σπουδές του. Πρακτικά αυτό σημαίνει ότι από 
τους 180.000 «λιμνάζοντες φοιτητές», που ανακοίνωσε το Υπουργείο Παιδείας 
και Θρησκευμάτων ότι υπάρχουν, μόνο το 2% περίπου αφορά το ΤΕΙ Αθήνας.

2/ / Η Συνέλευση του ΤΕΙ Αθήνας, αξιολογώντας τα προαναφερθέντα και στη βάση 
της διαχρονικά εφαρμοζόμενης χρηστής διοίκησης, αποφάσισε να διευρύνει την 
εξεταστική περίοδο του Σεπτεμβρίου, όχι μόνο με θεωρητικά αλλά και εργαστη
ριακά μαθήματα προκειμένου να διευκολύνει και τους «λιμνάζοντες φοιτητές», 
όπου επισημαίνονται και ειδικές περιπτώσεις που χρήζουν υποστήριξης. Κατόπιν 
αυτών, διαπιστώνει ότι είναι απορίας άξιον η εμμονή του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων στη διαγραφή «λιμναζόντων φοιτητών» μέχρι 31-08-2014, χωρίς 
να έχουν δικαίωμα συμμετοχής στην εξεταστική περίοδο Σεπτεμβρίου 2014. Ακό
μη, διαπιστώνει την κατάφωρη παραβίαση του αυτοδιοίκητου των ΑΕΙ, καθώς και 
το πνεύμα και το γράμμα του ιδίου του ν. 4009/11 όπως ισχύει, που προβλέπει
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ότι διαδικασία αυτή είναι πρόνοια ενός εκάστου Ιδρύματος και ρυθμίζεται από τον 
Οργανισμό του, ο οποίος για το ΤΕΙ Αθήνας βρίσκεται σε τελική έγκριση από το 
Συμβούλιο του Ιδρύματος.

Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας διαμαρτύρεται για τον ανορθολογισμό που επικρα
τεί, την αναίτια αναστάτωση που επιχειρείται στο φοιτητικό πληθυσμό και ανα
κοινώνει ότι την τελευταία εβδομάδα του Αυγούστου προτίθεται να συγκαλέσει 
όλους τους φορείς του Ιδρύματος σε έκτακτη Συνέλευση, ώστε να αποφασισθούν 
τρόποι αντίδρασης για τη συμμετοχή «λιμναζόντων φοιτητών» στη εξεταστική 
περίοδο του Σεπτεμβρίου. Την ύστατη στιγμή, καλεί το Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων να αντιληφθεί το άτοπο της εμμονής του, τις επιπτώσεις της και 
να προβεί άμεσα σε σχετική ρύθμιση.

Από τη Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας

///ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΑΙΓΑΛΕΩ 

Η ΣΤΗΛΗ ΤΟΥ ΠΑΤΡΙΚ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΠΡΟΣ ΤΟ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ

Στις 2 Ιουνίου 2014 ορκίστηκα και έλαβα το πτυχίο μου στο ΤΕΙ Αθήνας με 
την ειδικότητα Ηλεκτρονικός Μηχανικός Τ.Ε. Με δεδομένο τις επιπτώσεις της 

οικονομικής κρίσης στην ανώτατη εκπαίδευση, το ΤΕΙ Αθήνας καταφέρνει να φέ
ρει εις πέρας την εκπαιδευτική-ακαδημαϊκή του αποστολή. Θέλω να ευχαριστήσω 
τους καθηγητές μου, το προσωπικό της γραμματείας (Ελένη, Νέλλυ, Χρήστος) και 
τη διοίκηση του τμήματος Ηλεκτρονικής. Επειδή ήμουν ορφανός απο μητέρα και 
μεγάλωσα στο Ορφανοτροφείο Αρρένων Γεωργίου και Αικατερίνης Χατζηκώνστα, 
θέλω ιδιαιτέρως να εκφράσω ενα μεγάλο ευχαριστώ στην κοινωνική λειτουργό 
του ΤΕΙ Αθήνας κ. Κλεοπάτρα Ρούσσου για το ενδιαφέρον και τη στηριξή της σε 
εμένα σε ολη τη διάρκεια της φοιτητικής μου πορείας στο ΤΕΙ.

Πάτρικ-Έντουαρντ Ευθυμιάδης 

Ηλεκτρονικός Μηχανικός Τ.Ε

Από τις 2-6 και τις 13-6 έλαβαν χώρα οι ορκομωσίες των αποφοίτων ΤΕΙ Αθήνας 
όπου για πρώτη φορά οι απόφοιτοι ορκίστηκαν με τη χρηση τηβένου.

Τετάρτη 25-6 πραγματοποιήθηκε εορταστική εκδήλωση για τα 30 χρόνια του ΤΕΙ 
Αθήνας στο συνεδριακό κέντρο του ΤΕΙ όπου βραβεύτηκαν ο τέως πρόεδρος του 
ΤΕΙ Δημήτριος Νίνος, ο βουλευτής και τέως πρόεδρος της βουλής των Ελλήνων 
Απόστολος Κακλαμάνης καθώς και ο βουλευτής, τέως υφυπουργός οικονομίας 
και οικονομικών και τέως καθηγητής Αθανάσιος Μπούρας.
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/// ΤΟ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ
ΣΤΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΜΗΤΗΤΡΙΟΥ 
ΣΙΣΛΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΕΩΣ

Το κοιμητήριο στο Σισλί είναι το μεγαλύτερο ελληνικό κοιμητήριο στην Τουρκία 
και είναι σε λειτουργία. Τ α τελευταία χρόνια, με την ευλογία του Οικουμενικού 

Πατριάρχη Βαρθολομαίου, της Κοινότητας Σταυροδρομίου και του προέδρου της 
Γιώργου Παπαλιάρη και του δραστήριου Νικόλαου Μιχαηλίδη, αρχισε η συντήρη
ση και αποκατάσταση των μνημείων με στόχο την ανάδειξη τη πολιτισμικής μας 
κληρονομιάς ώστε το κοιμητήριο να αποτελέσει επισκέψιμο χώρο μνήμης.

Με την προσωπική γνωριμία του Νικόλαου Μιχαηλίδη με τον Αλέκο Φλωράκη, 
λαογράφο και ερευνητή, τον Τήνιο καλλιτέχνη του μαρμάρου Αργύρη Φόρτωμα 
και τον Πραξιτέλη Τζανουλίνο επίσης Τήνιο, γλύπτη και διδάσκοντα στο Τμήμα 
Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών 
του ΤΕΙ Αθήνας, άρχισε η συντήρηση των πιο σημαντικών γλυπτών και μνημείων. 
Εξέχον ταφικό μνημείο είναι αυτό του Νικολάου και της Ελένης Ζαρίφη, δείγμα 
σπουδαίο της νεοελληνικής γλυπτικής του 19ου αιώνα και έργο του μεγάλου Τή- 
νιου γλύπτη Λάζαρου Σώκου. Την εποπτεία και τον συντονισμό των έργων ανέλα- 
βαν οι καθηγητές του ΤΕΙ Αθήνας Θράσος Αβαριτσιώτης, τότε προϊστάμενος του 
τμήματος, Ηλίας Νομπιλάκης και ο Αλέξης Στεφανής. Την εργασία πραγματοποί
ησαν οι σπουδαστές Ιφιγένεια Βλάχου, Κυριακή Κουπάδη, Γιάννης Καρθάτης και 
Κατερίνα Δέδε. Οι συγκολλήσεις και οι συμπληρώσεις των ελλειπόντων τμημάτων 
πραγματοποιήθηκαν από τον μαρμαρογλύπτη Θέμη Καρδάμη.

Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία, 6 Ιουλίου 2014
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///ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ

Πανελλήνια Ομοσπονδία Κικ-Μπόξινγκ

Αρ. Πρωτ.: 4483/24-06-2014
Αθήνα, 24 Ιουνίου 2014

Προς: Τ.Ε.Ι. Αθήνας
Τμήμα Φυσιοθεραπείας 
Υπόψη Προέδρου 
Κου Μπρατάκου Μιχαήλ

Θέμα: Ευχαριστήρια Επιστολή

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Κικ-Μπόξινγκ σας ενημερώνει όχι στην 6η 
Αθλητική Πανεπιστημιάδα που διεξήχθη από 28-31 Μαΐου 2014 στο Ολυμπιακό 
Κέντρο Πάλης Άνω  Λιοσίων το άθλημα του Κικ Μπόξινγκ συμμετείχε ως «άθλημα 
επίδειξης». Σας ενημερώνουμε ότι από το Τ.Ε.Ι. Αθήνας και συγκεκριμένα από το 
τμήμα Φυσιοθεραπείας συμμετείχαν οι κάτωθι αθλητές-φοιτητές σας:

1. Κ Α ΪΜ Α ΤΖΟ ΓΛ Ο Υ  Μ ΙΧ Α ΛΗ Σ (Από Αθλητικό Όμιλο ΙΚΑΡΟ )
2. ΝΤΕΤΣΙΚΑΣ ΘΟΔΩΡΗΣ (Από Αθλητικό Σύλλογο Αμπελοκήπων Αττικής)

Σας ευχαριστούμε πολύ για την στήριξή σας στο άθλημά μας.

n£0£5£O£TEh^0ljvCl£__________________________________

Α π ό :  "καττριέΑ Αταμιάν" <kapriel_atam ian@ yahoo.gr>
Η μ ερ ο μ η ν ία : Τρίτη, 27 Μαΐου 2014 4 :06  μμ
Π ρος: <proedr@teiath.gr>
Θ έμα: Ευχαριστίες
Αξιότιμη κ. Τσιμικλή,

Ονομάζομαι Καττριέλ Αταμιάν, είμαι χημικός, εκπαιδευτικός στο Δ.Ι.Ε.Κ Βάρης, και 
την Πέμπτη 15/5/2014 επισκέφθηκα μαζί με τους μαθητές μου το Τ.Ε.Ι. Αθήνας. Θα 
ήθελα να σας ευχαριστήσω για την καταπληκτική σας φιλοξενία.

Ιδιαίτερα να ευχαριστήσω τον κ. Σπηλιόπουλο από το Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων, 
τους καθηγητές κ.κ. Τυμπή και Λουγκοβόη, το προσωπικό του Εργαστηρίου γάλακτος, 
και το προσωπικό της βιβλιοθήκης. Παρακαλώ, όπως διαβιβάσετε τις ευχαριστίες μου 
και στον κ.Πρόεδρο του Ιδρύματος.
Μετά τιμής,
Καπριέλ Αταμιάν
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Προς

Καθηγητή κ. Μιχαήλ ΜΠΡΑΤΑΚΟ
Πρόεδρο Τεχνολογικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος Αθήνας

Αγίου Σπυρίδωνος 
122 10 Αιγάλεω

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

Αρ.Πρωτ.: 449/14 
Αθήνα, 7 Μαΐου 2014

Η Διεθνής Ολυμπιακή Ακαδημία (ΔΟ Α ) πρόκειται να υλοποιήσει την 12η κοινή 
διεθνή σύνοδο για Προέδρους ή Διευθυντές Εθνικών Ολυμπιακών Ακαδημιών και 
στελέχη Εθνικών Ολυμπιακών Επιτροπών, από τις 11 έως 18 Μαΐου 2014, στην 
Αρχαία Ολυμπία. Το βασικό θέμα της Συνόδου είναι «Ολυμπιακές Αξίες».

Στη σύνοδο συμμετέχουν εκπρόσωποι Εθνικών Ολυμπιακών Ακαδημιών και Εθνικών 
Ολυμπιακών Επιτροπών από όλες σχεδόν τις χώρες του Ολυμπιακού κινήματος. Στην 
Ελληνική αντιπροσωπεία εκ μέρους της Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας της 
Ελλάδας (ΕΘΝ.Ο.Α.) έχει προσκληθεί να συμμετάσχει και το Μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου της ΕΘΝ.Ο.Α., Δρ. Ιωάννα Μάστορα.

Παρακαλούμε, όπως την διευκολύνετε με άδεια για τις ημέρες 14 και 15 Μαΐου 2014.

Πρόεδρος Εθνικής Ολυμπιακής Ακαδημίας της Ελλάδας 

ΕΘΝΙΚΗ ΟΛΥΜΠΙΑΚΗ ΑΚΑΔΗΜΙΑ

Δημ. Βικέλσ 52, 152 33 Χαλάνδρι ·  τηλ.: 210 68.78.912, 210 08.78.951 ·  fax: 2 10 08.78.731 ·  e-mail: hoa@eihnoa.org 
www.elhnoa.org ·  www.hellenic-olympic-academy.org
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Π Α Ν ΕΛ Λ Η Ν ΙΑ
Ο Μ Ο Σ Π Ο Ν Δ ΙΑ
ΕΡΓΑ ΙΤΗ ΡΙΟ ΥΧΩ Ν
Ο ΔΟ Ν ΤΟ ΤΕΧΝ ΙΤΟ Ν

Τηλ.: 210 5229501 
Fax: 210 5246280

e-mail: poeo(a.'poeo.gr 
http: www.poeo.gr

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΟΤΣ 14, 10432 - ΑΘΗΝΑ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ & ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ (FEPPD)

Αθήνα, 20.05.2014 
Α.Π.: 1513

Υπ' όυιιν: Μπρατάκος Μιχαήλ, Π ρόεδρος ΤΕΙ

Κοιν.: Λύτρας Περικλής, Α ντιπρόεδρος ΤΕΙ
Προμπονάς Αντώνιος, Π ροϊστάμενος τμήματος Ο δοντικής Τ εχνολογίας

Α ξ ιό τ ιμ ο ι κύρ ιο ι,

Η Π α ν ελ λή ν ια  Ο μοσπ ονδ ία  Εργασ τη ρ ιού χω ν  Ο δ οντο τεχν ιτώ ν  θα ή θελε να σας 

ευ χαρ ισ τήσ ε ι γ ια  τη ν  άψ ογη  φ ιλο ξεν ία  στους χώ ρ ο υ ς  του ΤΕΙ, γ ια  τη ν  δ ιοργάνω ση  τη ς  8ης 

Περιοδικής Επιμορφωτικής Διημερίδας Οδοντοτεχνιτών.

Η αφ ιλο κερδ ή ς  παραχώ ρηση  του Συ ν εδρ ια κο ύ  Κ έντρου , του κεντρ ικού  δ ιαδρόμου  καθώ ς 

και του εργαστηρ ίου  που π ραγμ α τοπ ο ιή θη κα ν  οι π ρα κ τ ικ έ ς  επ ιδ ε ίξ ε ις  τη ς  Δ ιη μ ερ ίδ α ς , είνα ι 

μία σημαντ ική  προσφ ορά γ ια  τη ν  Ο μοσπονδ ία  η οπο ία  βοήθησε πολύ στην άρτια  δ ιεξαγω γή  

τη ς  εκδ ή λω σ η ς  μας. Η α ίθουσα  του Συ ν εδρ ια κο ύ  Κ έντρου  ε ίνα ι άρ ιστα δομημένη , ενώ  το 

φ ου α γ ιέ  τη ς  καλω σ όρ ισ ε  θερμά του ς  σ υ νέδρου ς  και π ρο σ κεκλημ ένο υ ς  μ α ς  με την  

καλα ισθησ ία  του.

Θα θ έλαμ ε  να ευ χα ρ ισ τήσ ουμ ε  ιδ ια ίτερα  τον Π ρο ϊσ τάμενο  του τμήματο ς  Ο δ οντ ική ς  

Τ εχνο λο γ ία ς , κ. Π ρομπονά  Α ντώ ν ιο , που βοήθησε σε μ εγάλο  βαθμό  στ ις  ε το ιμασ ίες  καθώ ς 

και σε όλη  τη  δ ιά ρ κε ια  τη ς  εκδήλω σ ης.

Ευχαρ ισ τούμ ε εγκάρδ ια  του ς υ π ευ θύνο υ ς  γ ια  τη ν  βοήθεια  κα ι στήρ ιξη  που μας 

προσέφ εραν  καθ ' όλη  την  δ ιάρκε ια  τη ς  Δ ιη μ ερ ίδ α ς  (τεχν ική  υποστήρ ιξη , se cu r ity , 

καθαρ ισμός, ca te r in g ), α φ ή νο ντα ς  μας ένα  α ίσθημα  απ όλυτη ς  ικ α νοπ ο ίησ η ς  και χα ρ ά ς  γ ια 

τη ν  υποσ τήρ ιξη  αυτή.

Π ροσβλέπουμ ε κα ι ευ χόμαστε σε μ ελ λον τ ικ έ ς  σ υ νεργασ ίες  του ΤΕΙ και τη ς  ΠΟΕΟ.

Με εκτ ίμηση ,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΣΠΑΝΟΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ
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ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ- ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΩΝ
& ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ
Ταχ. Δ/νση : Αγ. Σπυρίδωνα, 12210 ΑΙΓΑΛΕΩ
Τηλέφωνο : 210 53 85 560-3
E-mail : tmimagram@teiath.gr
FAX : 210 5911590
Πληροφορίες:
ΘΕΜΑ : «Ενημέρωση επί προβλημάτων που

αντιμετωπίζει το ΤΕΙ Αθήνας»

Βαθμός Ασφαλείας :
Ημερομηνία : Αιγάλεω,11-11-2014
Αριθμ. Πρωτοκ. : 14678
Βαθμός Προτεραιότητας :

ΠΡΟΣ : Υπουργό Παιδείας και θρησκευμάτων
κ. Ανδρέα Λοβέρδο

ΣΧΕΤ. :
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

ΚΟΙΝ.

Γενικό Γραμματέα ΥΠΑΙΘ 
Καθ. Αθανάσιο Κυριαζή

Σε συνέχεια της επιστολής μας, με αρ. πρωτ. 12305/26-09-2014, επανερχόμαστε στο θέμα της 

επικρατούσας ασφυκτικής κατάστασης, στην οποία έχει περιέλθει το ΤΕΙ Αθήνας από σειρά 

δυσεπίλυτων προβλημάτων λόγω της ακολουθούμενης πολιτικής του ΥΠΑΙΘ.

Ευελπιστούμε ότι, εκτός από την προσοχή και το χρόνο σας, θα μας διαθέσετε και τα απαραίτητα 

μέσα για να αντεπεξέλθουμε στις ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες που επικρατούν:

1. Είναι γνωστό ότι ο αριθμός των μελών του μόνιμου Εκπαιδευτικού Προσωπικού του Ιδρύματος 

μας έχει μειωθεί δραματικά την τελευταία χρονιά λόγω συνταξιοδοτήσεων. Χαρακτηριστικά 

αναφέρουμε ότι κατά το διάστημα 2008-2014 έχουν αποχωρήσει 214 μέλη και ειδικότερα την τελευταία 

4ετία (2010-2014) μέχρι σήμερα έχουν αποχωρήσει 184 μέλη. Η κατάσταση δυσχεραίνεται ακόμη 

περισσότερο, διότι έχουν ανασταλεί οι διορισμοί νέων μελών Εκπαιδευτικού Προσωπικού, που θα 

μπορούσαν να καλύψουν κάποια από τα κενά που έχουν δημιουργηθεί.

Η κάλυψη των διδακτικών αναγκών, όπως γνωρίζετε, καλύπτεται από Έκτακτο Εκπαιδευτικό 

Προσωπικό με πολύ υψηλό κόστος -της τάξεως των 3.000.000 και πλέον- από τα αποθεματικά του 

Ιδρύματος και όχι από κρατική επιχορήγηση, Ωστόσο και τα αποθεματικά του Ιδρύματος με το 

ανωτέρω κόστος επαρκούν μόνο για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος.

2. Από 1M)1-2010 έως 30π-10-2014 το διοικητικό προσωπικό του Ιδρύματος έχει αποδυναμωθεί 

δραματικά λόγω συνταξιοδότησης και διαθεσιυότητας 20 υπαλλήλων συνολικού αριθμού 110 ατόμων. 

Αυτό έχει ως συνέπεια οι Υπηρεσίες Διοικητικής Μέριμνας και οι Γραμματείες των Τμημάτων και 

Σχολών να υπολειτουργούν ή να λειτουργούν οριακά. Ενδεικτικά αναφέρουμε ότι στο Τμήμα
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Προϋπολογισμού δεν υπάρχει υπάλληλος Κλάδου ΠΕ Διοικητικού-Οικονομικού για τη σύνταξη του 

επόμενου προϋπολογισμού 2015. Από το 2008 έως 30-10-2014 έχουν αποχωρήσει λόγω 

συνταξιοδότησης και διαθεσιμότητας 135μέλη Δ.Π. και 37 μέλη Ε.Τ.Π. και Τ.Ε. σύνολο 172.

Στο σημείο αυτό σας υπενθυμίζω ότι από  μελέτη του Υπουργείου σας το Σεπτέμβριο του 2013 στο 

ΤΕ! Αθήνας υπήρχαν 119 κενές θέσεις Δ.Π. Προς τούτο με την υπ’ αρ.12/2014 Υπουργική Απόφαση 

(ΦΕΚ1570/Τ.Β 716-06-2014) του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής 

Διακυβέρνησης από το προσωπικό που τέθηκε σε διαθεσιμότητα κατ’ εφαρμογή του άρθρου 90 του Ν. 

4172/2013 θα έπρεπε να μετακινηθούν στο Ίδρυμά μας 32 διοικητικοί υπάλληλοι έως τον Οκτώβριο 

του 2014.

3. Φέτος αυξήθηκε υπερβολικά ο αριθμός των εισακτέων και από 2,750 της περσινής χρονιάς, 

έφθασε σε 3.846 φοιτητές. Στον αριθμό αυτό προστίθενται επιπλέον 1.100 φοιτητές λόγω μεταφοράς 

θέσεως και ο συνολικός αριθμός τον νεοεισερχομένων φοιτητών εκτοξεύεται στις 5.000.

Η υπερβολική αύξηση του αριθμού των εισακτέων και μετεγγραφόμενων έχει δημιουργήσει 

εκρηκτική κατάσταση, δεδομένου ότι οι ελλιπείς υποδομές του ιδρύματος σε αίθουσες διδασκαλίας και 

εργαστήρια απαιτούν κατάτμηση των διδακτικών τμημάτων, με συνέπεια την κατακόρυφη αύξηση των 

ωρών σε Έκτακτο Εκπαιδευτικό Προσωπικό. Οι δυσμενείς αυτές συνθήκες επιδεινώνονται ακόμη 

περισσότερο λόγω του υψηλού κόστους των αναλώσιμων υλικών ή άλλων λειτουργικών αναγκών 

(σίτιση, θέρμανση, λογαριασμοί κοινοχρήστων) απαραίτητων για την εκπαίδευση των φοιτητών.

Η κατάσταση καθίσταται πλέον μη διαχειρίσιμη. Προκειμένου να ττροβούμε στις απαραίτητες 

εκπαιδευτικές προσαρμογές των νέων δεδομένων, είναι επιτακτική ανάγκη το ΥΠΑίΘ να καλύψει 

άμεσα το χρηματοδοτικό κενό, που προκαλεί ο μεγάλος αριθμός των μετεγγραφόμενων φοιτητών, 

καταβάλλοντας το ποσό των 1.950€ για καθένα φοιτητή / έτος (μέσο κόστος φοίτησης βάσει στοιχείων 

του 2013) για τα επόμενα τέσσερα (4) ακαδημαϊκά έτη, όπερ μεθερμηνευόμενον σε 2,145,000€ / έτος. 

Το ποσό αυτό μπορεί να προελθεί από ανάλογη μείωση του προϋπολογισμού του Ιδρύματος 

Εισαγωγής του φοιτητή που μετέφερε τη θέση του στο ΤΕΙ Αθήνας.

Το ΤΕΙ της Αθήνας για να συνεχίσει να προσφέρει την ποιοτική εκπαίδευση που μέχρι τώρα 

έχει διατηρήσει από την ίδρυσή του, γεγονός που το τοποθετεί μπροστά από επτά (7) Πανεπιστήμια 

στην κατάταξη των Ελληνικών Ανώτατων Ιδρυμάτων, έχει άμεση ανάγκη ενίσχυσης του προσωπικού 

(Ε.Π., Δ.Π., Ε.Τ.Ε.Π.. Ε.ΔΙ.Π.) των υποδομών και των πόρων του.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ
-Τμήμα Γραμματείας Προέδρου, Αντιπροέδρων 
και Γενικού Γραμματέα

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΡΑΤΑΚΟΣ 
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ
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ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟ 
•  φ ·>  ·  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ 

ΙΔΡΥΜΑ (Τ.Ε.Ι)

Ik .  ΑΘΗΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ- ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΝ 

& ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ

Ταχ, Δ/νση : Αγ. Σπυρίδωνα, 122 10 ΑΙΓΑΛΕΩ
Τηλέφωνο : 210 53 85 560-3
E-mail : tmimagram@teiath.gr
FAX : 210 5911590
Πληροφορίες:

Βαθμός Ασφαλείας 
Ημερομηνία 
Αριθμ. Πρωτοκ.
Βαθμός Προτεραιότητας

Αιγάλεω, 26-09-2014

1-2 36 q

ΘΕΜΑ : «Αναφορικά με το ο π ’ αριθ. 334/19-09- ΠΡΟΣ

2014 Δελτίου Τύπου της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ»

ΑΔΕΔΥ

Εκτελεστική Επιτροπή
φιλλελήνων & Ψύλλο 2 

105 57 ΑΘΗΝΑ
e-mail: adedy@adedy.gr, 

adedy1@adedy.gr

ΣΧΕΤ. ΚΟΙΝ.

Η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας με ιδιαίτερη έκπληξη, αλλά και πικρία, διαπιστώνει την αβασάνιστη 

θέση που πήρε η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ με την έκδοση του με αριθ. πρωτ. 334/19-09-2014 

Δελτίου Τύπου στο θέμα του μοντέλου Αριστείας EFQM (European Foundation of Quality Management), 

που η Συνέλευση του Ιδρύματος αποφάσισε ομόφωνα. Το κείμενο διαστρεβλώνει τη στρατηγική επιλογή 

της Διοίκησης του ΤΕΙ Αθήνας να επιτύχει τη διάκριση Αριστείας σύμφωνα με το διεθνώς αναγνωρισμένο 

μοντέλο Αριστείας EFQM, η οποία σημειωτέον έχει ήδη απονεμηθεί και σε άλλο ελληνικό ΑΕΙ (Οικονομικό 

Πανεπιστήμιο Αθηνών 2012).

Μέσα από ακατανόητη συλλογιστική η Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ οδηγείται σε αυθαίρετα 

συμπεράσματα ανάπτυξης δήθεν μεθοδολογιών υπερεκμετάλλευσης του προσωπικού που βλάπτουν το 

μεγαλύτερο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της χώρας και την προσπάθεια ενίσχυσης τη διεθνούς 

αναγνωρισιμότητάς του. Κατόπιν αυτών, καλεί εκπροσώπους της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ να 

ενημερωθούν σχετικά, ώστε όχι απλώς να ανασκευάσουν την προκατάληψή τους, αλλά συνειδητά να 

υποβοηθήσουν στην αναβάθμιση του έργου και της προσφοράς του ΤΕΙ Αθήνας.

Ωστόσο, η Διοίκηση του ΤΕΙ Αθήνας αναρωτιέται για το όψιμο ενδιαφέρον της Εκτελεστικής 

Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ στο θέμα αυτό, όταν για άλλα σοβαρότατα θέματα που ταλανίζουν το Ίδρυμα ποτέ 

δεν πήρε ανάλογη θέση. Της θυμίζουμε τη μείωση του διοικητικού προσωπικού λόγω αθρόων 

συνταξιοδοτήσεων και τη μη αντικατάστασή τους, την απομάκρυνση των (23) μελών Διοικητικού 

Προσωπικού προς άλλες υπηρεσίες το Φεβρουάριο 2013 και σήμερα τη μη υλοποίηση της υπ’ αριθ. 

Φ.253.1 /85022/Β6/06-06-2014 απόφασης του ΥΠΑΙΘ για διϊδρυματική μετακίνηση διοικητικού 

προσωπικού (32) θέσεων προς το ΤΕΙ Αθήνας από άλλα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα με πλεονάζον

προσωπικό. Οι ελλείψεις σε διοικητικό προσωπικό του ΤΕΙ Αθήνας σύμφωνα με μελέτη του ιδίου του 

ΥΠΑΙΘ το Σεπτέμβριο 2013 ανέρχονταν σε (113) μέλη. Τι έκανε για όλα αυτά η ΑΔΕΔΥ, προκειμένου να 

συνδράμει το δύσκολο έργο της Διοίκησης του ΤΕΙ Αθήνας; Φυσικά δεν περιμένουμε απάντηση, γιατί επί 

του πρακτέου δεν έκανε ποτέ τίποτε.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ
-Τμήμα Γραμματείας Προέδρου, Αντιπροέδρων και
Γενικού Γραμματέα

ΜΙΧΑΗΛ ΜΠΡΑΤΑΚΟΣ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Πιστ&—^λΛτϊγρσφο
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Η Συνέλευση του ΤΕΙ Αθήνας, λαμβάνοντας υπόψη της την ασφυκτική κατάσταση στην οποία 

έχει περιέλθει το Ίδρυμά μας τα τελευταία χρόνια συνεπεία της κλιμακούμενης οικονομικής κρίσης 

καθώς και τις επιπτώσεις της από ετών ακολουθούμενης πολιτικής, η οποία όχι μόνον δεν προσφέρει 

διεξόδους αντιθέτως συσσωρεύει νέα στα υφιστάμενα δυσεπίλυτα προβλήματα μας, αποφάσισε 

ομόφωνα σήμερα, στην αρ. 26/24-09-2014 συνεδρίασή της, να σας γνωστοποιήσει τα εξής:

Η  Σ υ ν έ λ ε υ σ η  του Ιδ ρ ύ μ α τ ο ς  εκφ ρ ά ζε ι την α γ ω ν ία  της γ ια  την  ε π ικ ε ίμ ε ν η  α ύ ξ η σ η  του α ρ ιθ μ ο ύ  τ ω ν  

μ ε τ α γ ρ α φ ό μ ε ν ω ν  φ ο ιτητώ ν. Ε π ισ η μ α ίν ε ι δ ε  ότι η  υ π ε ρ β ο λ ικ ή  α ύ ξ η σ η  του α ρ ιθ μ ο ύ  τ ω ν  ε ισ α κ τ έ ω ν  

φ ο ιτ η τ ώ ν  γ ια  το α κ α δ η μ α ϊκ ό  έτος  2 0 1 4 -2 0 1 5  (3 .5 0 0  φ ο ιτητές) κ α ι ο  α ν α μ ε ν ό μ ε ν ο ς  α ρ ιθ μ ό ς  

μ ε τ α γ ρ α φ ό μ ε ν ω ν , π ο υ  εκτ ιμ ά τ α ι ότι θ α  ξ ε π ε ρ ά σ ε ι τους  3 .0 0 0  φο ιτητές , σ ε  σ υ ν δ υ α σ μ ό  μ ε  τις  

υ φ ισ τ ά μ ε ν ε ς  ε λ λ ιπ ε ίς  υ π ο δ ο μ έ ς , το α ν θ ρ ώ π ιν ο  δ υ ν α μ ικ ό  (ε π ισ τ η μ ο ν ικ ό  κ α ι δ ιο ικ η τ ικ ό ) π ο υ  β α ίν ε ι 

δ ια ρ κ ώ ς  μ ε ιο ύ μ ε ν ο , κ α θ ώ ς  κ α ι την υ π ο χ ρ η μ α τ ο δ ό τ η σ η  του Ιδ ρ ύ μ α τ ο ς , τε ίνο υ ν  ν α  δ η μ ιο υ ρ γ ή σ ο υ ν  

εκρ η κτ ική  κατάσ τασ η.

Σε κά θ ε  π ε ρ ίπ τ ω σ η  κ α ι π ρ ο κ ε ιμ έ ν ο υ  η  Δ ιο ίκ η σ η  ν α  π ρ ο β ε ί, την ύστατη  σ τ ιγ μ ή , σ τ ις  κα τά λλη λες  

ε κ π α ιδ ε υ τ ικ ά  α ν α γ κ α ίε ς  π ρ ο σ α ρ μ ο γ έ ς , ζητά  α π ό  το Υ π ο υ ρ γ ε ίο  Π α ιδ ε ία ς  κ α ι Θ ρ η σ κ ε υ μ ά τ ω ν , να  

κ α λ ύ ψ ε ι ά μ ε σ α  το χ ρ η μ α τ ο δ ο τ ικ ό  κενό , π ο υ  π ρ ο κ α λ ε ί η  π ο λ ιτ ικ ή  τω ν  μ ε τ ε γ γ ρ α φ ώ ν , κ α τ α β ά λλο ντα ς  το 

π ο σ ό  τ ω ν  1 .9 5 0 €  κ α τ ' έτος ί  φ ο ιτητή  (μ έ σ ο  κό σ το ς  β ά σ ε ι σ τ ο ιχ ε ίω ν  2 01 3 ), γ ια  τα ε π ό μ ε ν α  τέσ σ ερα  (4 )

α κ α δ η μ α ϊκ ά  έτη. Ά λ λ ω ς , δ εν  θα  ε ίν α ι εφ ικτή  η φ ο ίτη σ η  τω ν  μ ε τ ε γ γ ρ α φ ό μ ε ν ω ν  φ ο ιτ η τ ώ ν  στο ΤΕΙ 

Α θήνα ς, χ ω ρ ίς  το Ί δ ρ υ μ α  να  φ έρει ευ θύ νη  ω ς  π ρ ο ς  αυτό.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗ ΝΑΣ

-Τμήμα Γραμματείας Προέδρου, Αντιπροέδρων και 
Γενικού Γραμματέα

ΜΙΧΑΗΛ Μ Π ΡΑΤΑΚΟ Σ 

ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ
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Ill ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ

//ΠΙΝΑΚΕΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΩΝ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ 
ΜΕΛΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Α/Α: Ο νοματεπώνυμο Βαθμίδα Τμήμα

1 ΚΟΥΜΠΟΥΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΘ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ Τμήμα Μ ηχα ν ικώ ν Π ληροφ ορ ικής Τ.Ε.

2 ΑΡΓΕΙΤΑΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘ. Τμήμα Δ ιο ίκησης Επιχειρήσεω ν

3 ΝΕΣΤΩΡ ΑΘ ΑΝΑΣΙΑ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τμήμα Ν οσηλευτικής

4 ΝΤΑΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ - ΓΙΟΛΑΝΤΑ ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘ. Τμήμα Β ιβλιοθηκονομ ίας  &  Συστημάτω 
Π ληροφόρησης

5 ΠΟΛΙΤΗΣ ΚΩ ΝΣΤΑΝΤΙΝΟ Σ ΚΑΘ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ Τμήμα Δ ιο ίκησης Επιχειρήσεω ν

6 ΣΑΒΒΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΘ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ Τμήμα Ραδιολογίας - Ακτινολογίας

7 ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τμήμα Φ υσ ικοθεραπείας

8 ΕΥΑΓΓΕΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τμήμα Μ ηχανικώ ν 
Ενεργειακής Τεχνολογίας Τ.Ε.

9 ΝΕΡΑΝΤΖΗΣ ΗΛΙΑΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Τμήμα Ο ινολογίας &  Τεχνολογίας Ποτώ

10 ΡΟΘΟΣ ΚΩ ΝΣΤΑΝΤΙΝΟ Σ ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘ. Τμήμα Εσωτερικής Αρχ/κής, Δ ιακ/σης 
&  Σχεδ/μού Α ντ ικ /νω ν

11 ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ ΚΩ ΝΣΤΑΝΤΙΝΟ Σ ΕΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘ. Τμήμα Η λεκτρονικώ ν Μ ηχα ν ικώ ν Τ.Ε.

12 ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ ΚΩ ΣΤΑΝΤΙΝΟ Σ Τμήμα Φ ω τογραφ ίας  
&  Ο πτικοακουστικώ ν (Σ.Κ.Σ.)

13 ΚΟΡΔΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Τμήμα Γραφιστικής (Σ.Κ.Σ.)

14 ΜΠΡΑΤΑΚΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Τμήμα Τεχνολογίας Τ ρ οφ ίμω ν 
(Σ.ΤΕ.ΤΡΟ.Δ.)

15 ΝΤΖΟΥΡΟΠΑΝΟΣ ΣΠΥΡΙΔΩ ΝΑΣ

Τμήμα Π ολιτ ικώ ν Μ ηχανικώ ν Τ.Ε. 
&  Μ ηχα ν ικώ ν Τοπογραφ ίας 
&  Γεω πληροφ ορικής Τ.Ε. (Σ.Τ.ΕΦ.)

16 ΠΟΛΥΧΡΟΝΙΑΔΗ-ΧΑΡΙΛΑΟΥ Μ ΑΡΙΑ

Τμήμα Φ ω τογραφ ίας  
&  Ο πτικοακουστικώ ν (Σ.Κ.Σ.)

17 ΡΑΠΤΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτω ν
&  Έ ρ γ ω ν Τέχνης (Σ.Κ.Σ.)
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5//ΝΕΑ ΤΟΥ ΤΕΙ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΟΡΙΣΜΩΝ/ΜΕΛΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Α/Α: Ονοματεπώνυμο Βαθμίδα Τμήμα

1 ΓΟΥΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΘ. ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ Τμήμα Φωτογραφίας &  Οπτικοακουστικών

2 ΔΕΛΤΣΙΔΟΥ ΑΝΝΑ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘ. Τμήμα Μαιευτικής

3 ΚΑ Μ ΙΒ ΩΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΘ .ΕΦΑΡΜΟΥΩΝ ΤμήμΚ ° ιοίκησης Επιχειρήσεων

4 ^ ,ΟΝΤτ '̂̂ Ζ̂ Η υ /̂ ^ΕΞΑΝΔΡΑ - ΞΕΝΗ ΒΑΘ. ΕΤΑΡΜΟΕΩΝ Τμήμα Νοσηλευτικής

5 ΜΗΤΣΟΥΔΗΣ /ΤΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘ. Τμήμα Μηχανικών/ Ενεργειακής Τεχνολογίας Τ.Ε.

6 ΜΠΕΛΟΚΑΣ ΕΕΩΑΠΟΣ ΠΠΙΚΟΥΡΟΣ ΚΑΘ. Τμήμα Παλαιικών Μηχανικών Τ.Ε. και Μηχανικών 
Τοπογραφίας και Εεωπληροφορικής Τ.Ε.

7 ΠΑΠΑΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥ/\ΩΣ ΔΗΜΙΗΤΡΙΟΣ ΚΑΘ. ΠΦΑΡΜΟΕΩΝ Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων

8 ΤΗΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘ. Τμήμα Βιβλιοθηκονομίας &  Συστημάτων 
Πληροφόρησης

9 ΧΛΟΥΒΕΑΑΚΗ ΣΤΕΦΑΝΙΑ ΚΑΘ. ΠΦΑΡΜΟΕΩΝ Τμήμα Συντήρηνης Αρχαιοτήτων &  ' Εργων Τέχνης

10 ΨΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΕΠΛΟΣ ΚΑΘ. ΠΦΑΡΜΟΕΩΝ Τμήμα Εσωτερικής Αρχ/κής, Διακ/σης &  Σχεδ/μού
Αντικ/νων

//ΠΙΝΑΚΕΣΔΙΟ ΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ
ΤΟ ΟΠΟΙΟΟΡΙΣΘΗΚΕ-ΕΠΙΛΕΧΘΗΚΕ ΣΕ ΘΕΣΗΑΙΡΕΤΟΥΟ.Τ.Α.Α’ ΒΑΘΜΟΥ

Α/Α: Ονοματεπώνυμο Σχέση Εργασίας ΙΕιότητα/Ο.Τ.Α. Εκλογής

1 ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΕΥΑΕΕΕΛΟΣ Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου 
Διοικητικό Προσωπικό (Δ.Π.)

Αντιδήμαρχος Δήμου 
Λυκόβρυσης-Πεύκης

2 ΣΑΡΑΝΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Μόνιμο Ειδικό Τεχνικό Προσωπικό 
Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.)

Δήμαρχος Δήμου
Αγίων αναργύρων-Καματερού

Π ΙΝ Α Κ Α Σ Μ Ο Ν ΙΜ Ο Υ  Δ ΙΟ ΙΚ Η Τ ΙΚ Ο Υ  ΠΡΟ ΣΩ ΠΙΚΟ Υ (Δ .Π .) Τ.Ε.Ι. Α Θ Η Ν Α Σ  
ΤΟΥ Ο Π Ο ΙΟ Υ Η ΥΠ Α ΛΛ Η Λ ΙΚ Η  ΣΧΕΣΗ ΛΥΘΗΚΕ

Α /Α : Ο νο μ α τεπ ώ νυ μ ο Τ μήμα

1 Ο ΙΚΟΝΟΜ ΟΥ ΗΛΙΑΣ ΓραμματέαςΤ.Ε.Ι. ΑΘ ΗΝΑΣ

2 ΠΑΠΑΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Τμήμα Αισθητικής
&  Κοσμητολογίας (Σ.Ε.Υ.Π.)

3 ΠΟΡΤΟΚΑΛΟΓΛΟΥ Μ ΑΡΙΑ Τμήμα Π ροϋπολογισμού 
(Δ ιεύθυνση Ο ικονομικού)
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ΠΙΝΑΚΑΣ Ι.Δ.Α.Χ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Δ.Π.) Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ  
ΤΟΥ ΟΠΟΙΟΥ Η ΥΠΑΛΛΗΛΙΚΗ ΣΧΕΣΗ ΛΥΘΗΚΕ

Α/Α: Ο νοματεπώνυμο Τμήμα

1 ΚΑΝΕΛΟΥ ΕΥΔΟΚΙΑ Τμήμα Μ ηχανικώ ν Βιοϊατρικής 
Τεχνολογίας Τ.Ε. (Σ.Τ.ΕΦ.)

2 ΚΑΡΩΜΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ Τμήμα Δ ιοικητικής Μ έριμνας 
&  Π ρω τοκόλου (Δ ιεύθυνση Δ ιο ικητικού)

3 ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ Μ ΑΡΙΝΑ Τμήμα Σπουδαστικής Μ έριμνας 
(Δ ιεύθυνση Συντονισμού Σ π ου δώ ν 
&  Σπουδαστικής Μ έριμνας)

4 ΒΡΑΤΣΙΣΤΑ ΟΛΓΑ Τμήμα Εκπαιδευτικού 
&  Ειδικού Εκπαιδευτικού Π ροσω πικού 
(Δ ιεύθυνση Δ ιοικητικου)

5 ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ Τμήμα Εργοθεραπείας (Σ.Ε.Υ.Π.)

6 ΓΡΑΝΤΖΕΛΟΥ ΕΛΕΝΗ Τμήμα Οδοντικής Τεχνολογίας (Σ.Ε.Υ.Π.)

7 ΜΠΕΛΛΑ ΕΙΡΗΝΗ Τμήμα Σπουδαστικής Μ έριμνας 
(Δ ιεύθυνση Συντονισμού Σ π ου δώ ν 
&  Σπουδαστικής Μ έριμνας)

8 ΠΑΠΑΒΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΑ Τμήμα Δ ιο ίκησης Επιχειρήσεω ν

ΠΙΝΑΚΑΣ Ι.Δ.Α.Χ. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Δ.Π.) Τ.Ε.Ι. ΑΘΗΝΑΣ
ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΝΤΑΧΘΗΚΕ ΣΕ ΘΕΣΗ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Ε.ΔΙ.Π.)

Α/Α: Ο νοματεπώνυμο Υπηρεσία Δ ιο ικητικής Μ έριμνας  
όπου υπηρετούσαν ο ι υπά λληλο ι

1 ΓΚΙΚΑ ΕΛΕΝΗ Τμήμα Δ ιο ίκησης Επιχειρήσεω ν (Σ.Δ.Ο.)
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